

EL REY DEL NEPAL
sufre una afección cardíaca

Calcuta.—El rey Tribhuvan, del Nepal, que sufre una afección cardíaca, abandonará en breve su país, con destino a Suiza, donde de someterá a tratamiento. Antes de partir para Europa, el soberano nepalí nombrará un Consejo de Estado encargado de sustituirle durante su ausencia, y procederá también a una reorganización del actual Gabinete. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

ADJUDICACION de camionetas tipo Iriciclo

Madrid.—La secretaria general técnica del Ministerio de Comercio tiene pendiente de distribución cierto número de camionetas tipo Iriciclo de 750 kilogramos de carga de las marcas Tempo y Goliath, que serán adjudicadas entre los peticionarios que lo soliciten antes del día 6 del próximo octubre. (Logos.)

S. E. el Jefe del Estado visitó ayer Corcubión y el puerto de Finisterre

Su esposa pasó el día en La Coruña

La Coruña.—Esta tarde llegó a la villa de Corcubión Su Excelencia el Jefe del Estado, procedente del Pazo de Meirás y acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, gobernador civil de la provincia y otras personalidades. El Caudillo se dirigió al puerto de Finisterre, visitando las obras que allí se realizan. A continuación regresó a Corcubión, donde fue recibido por el alcalde, cura párroco, ayuntamiento de Marina y otras autoridades locales, así como por el pueblo en masa, que no cesó de vitorear y aplaudir al Generalísimo.

Durante un rato conversó Su Excelencia con las autoridades y seguidamente se trasladó al yate "Azor", que ayer había fondeado en este puerto en unión del cañonero "Vicente Yáñez Pinzón" y dos lanchas guarda pesceas. En el momento de abandonar la villa el Caudillo, se repitieron las aclamaciones del público, que permaneció en el muelle hasta que se perdió de vista el yate. (Logos.)

La Coruña.—Doña Carmen Polo de Franco pasó la tarde en esta ciudad, recorriendo diversos establecimientos, en los que efectuó distintas compras. Acompañaban a la Ilustre dama su hermana, la señora de

La Coruña.—Doña Carmen Polo de Franco pasó la tarde en esta ciudad, recorriendo diversos establecimientos, en los que efectuó distintas compras. Acompañaban a la Ilustre dama su hermana, la señora de

La Coruña.—Doña Carmen Polo de Franco pasó la tarde en esta ciudad, recorriendo diversos establecimientos, en los que efectuó distintas compras. Acompañaban a la Ilustre dama su hermana, la señora de

Toma de posesión



El teniente general don Francisco Delgado Serrano, nuevo presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, que ha tomado posesión de su cargo (Foto Vidal).

Los delegados del Pakistán e Indonesia atacan a Francia en la Asamblea de la O. N. U.

Los franceses se levantaron y abandonaron la sesión

Un representante polaco en la O. N. U. pide asilo político en los Estados Unidos

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—En la sesión de esta tarde, el delegado pakistaní atacó sin previo aviso a Francia, comentando las promesas francesas de independencia a Indochina, independencia que Francia había quitado al Pakistán en el siglo pasado y el actual. Esperamos —dijo más adelante— que todavía haya tiempo para resolver este conflicto en cooperación amistosa entre

las partes directamente relacionadas con la disputa. Volvió a la cuestión de Indochina, diciendo que no se distingue en nada de la de Túnez y el Marruecos francés. A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores de Indonesia, doctor Sunario, quien también, con menos aspereza, increpó a Francia por sus problemas en Africa del Norte. (Efe.)

LOS FRANCÉS ABANDONARON EL SALÓN
Sede de las Naciones Unidas. Los tres delegados franceses que había en el salón de sesiones de la Asamblea General, cuando el delegado pakistaní, Zulfurrah Jan, comenzó su discurso, a medida que éste fue atacando más y más la política francesa sobre Túnez y el Marruecos francés, acabaron por levantarse y abandonar la sesión.

OTRO QUE ELIGE LA LIBERTAD

Sede de las Naciones Unidas. El doctor Marek Korowicz, miembro no permanente de la delegación polaca en las Naciones Unidas, ha dejado el bando rojo y ha solicitado asilo político en los Estados Unidos. Se sabe que Korowicz no dejó familia en Polonia para evitar represalias de los comunistas. (Efe.)

Las tribus Gachgai de Persia, envían un ultimátum a Zahedi

Piden la liberación de Mussadeq, amnistía total y nuevas elecciones

Teherán.—El portavoz de las tribus Gachgai, Rezazadeh Ghasghai, ha anunciado que el jefe de una tribu de 220.000 miembros, Nasser Jan, ha enviado ya un ultimátum al Gobierno, en el que una de las peticiones es la inmediata liberación del encarcelado ex primer ministro Mussadeq. Este ultimátum ha sido entregado a un representante del Gobierno de Zahedi, que ha hecho un viaje al desierto para comprobar si las tribus eran leales a Zahedi y al Sha. Nasser, hombre gigantesco, dijo al emisario, Ali Heyafi, que había reclutado 70.000 fusileros para una marcha a través del Irán Sur, y que ocuparía la capital provincial de Chiraz, si no se satisfacían sus demandas. "Veremos lo que sus rifles puedan hacer contra nuestros tanques", ha manifestado el emisario. Las demandas del jefe de tribu, Nasser Jan, son las siguientes: Primera.—Inmediata liberación de Mussadeq y sus compañeros de prisión. Segunda.—Perdón absoluto al Gobierno Mussadeq y suspensión de los procesos anunciados. Tercera.—Liquidación de la campaña de Prensa y Radio en torno a Mussadeq y sus seguidores. Cuarta.—Nuevas elecciones supervisadas por el Tribunal Supremo del Irán y las tropas persas. (Efe.)

Los occidentales proponen que todos los alemanes circulen libremente por todo el país

El comisario soviético deniega autorización a los comunistas para crear una fuerza armada obrera

Bonn (urgente).—Los altos comisarios de las potencias occidentales acapantados han propuesto hoy a la Unión Soviética que se permita a los alemanes circular libremente por toda Alemania, a partir del 1 de octubre próximo, sin necesidad de pases especiales internacionales. (Efe.)

PROPUESTA COMUNISTA RECHAZADA

Berlin.—El alto comisario soviético, Vladimir Semynof, ha rechazado un proyecto comunista destinado a crear una milicia obrera armada de doscientos mil hombres, que sería utilizada, según los rojos, para luchar contra cualquier posible levantamiento de los alemanes anticomunistas. (Efe.)

CASTIGADO POR BUSCAR ALIMENTO

Berlin.—Los comunistas de la Alemania oriental han despedido de su cargo al director del periódico "Deuschlands Stimme", Hans Hgenis, por haber permitido que su esposa fuese a Berlín occidental a retirar tres "paquetes Eisenhower" para la familia. Al mismo tiempo el órgano oficial soviético "Taegliche Rundschau" anuncia que continuará en la Alemania oriental el racionamiento de patatas. (Efe.)

Llega a Salamanca el ministro DE OBRAS PUBLICAS

Recepción oficial en el salón de actos del Ayuntamiento

Hoy comenzará su visita de inspección a diversas obras de la provincia

El señor Conde de Vallellano expresa su satisfacción por volver a Salamanca

Anoche, cuando el ministro de Obras Públicas y las autoridades salmantinas abandonaban el Gobierno civil para realizar una rápida visita, a pie, por la ciudad, el señor Conde de Vallellano nos hizo presente su alegría por encontrarse, al cabo de tantos años, en Salamanca, la que abandonó durante la Cruzada de Liberación, cuando ostentaba la presidencia del Consejo Supremo de la Cruz Roja, y a la que ha vuelto como ministro de Obras Públicas del Gobierno del Caudillo.

El Conde de Vallellano nos rogó hiciéramos presente, a través de la Prensa local, su íntima satisfacción por encontrarse en una ciudad como Salamanca y encontrarla regida por personas tan competentes y prestigiosas como el gobernador civil, señor Taboada García; el alcalde, señor Gutiérrez de Ceballos, y el presidente de la Diputación, señor Ortiz de Urbina, así como por las restantes autoridades, entre las que el ministro cuenta con numerosos y buenos amigos.

El señor Conde de Vallellano, a nuestro requerimiento, nos prometió contestar a las preguntas que, después de la visita que efectúe hoy y mañana, a las diversas obras de la provincia, le formulemos sobre el estado de las mismas y forma de acelerar su total terminación.

Quede, pues, constancia en estas columnas de las palabras emotivas que el ministro debió a Salamanca, al poco tiempo de haber llegado a ella, en este retorno tantas veces añorado por él, y que, circunstancias diversas, le han hecho más diferido de lo que él hubiera deseado.

Y con nuestro agradecimiento, el deseo ferviente de que su visita sea fructífera para Salamanca y grata para su persona.

En el Ayuntamiento de la ciudad tuvo lugar ayer tarde la recepción oficial del ministro de Obras Públicas, excelentísimo señor conde de Vallellano, por las autoridades salmantinas. Desde las seis de la tarde comenzaron a llegar al palacio municipal las autoridades y jerarquías provinciales que iban a saludar al ministro a su llegada a Salamanca.

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción



El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción

El Excmo. señor Conde de Vallellano conversando con la delegada de la Sección Femenina, durante la recepción



El ministro de Obras Públicas, con los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y Alcalde de la ciudad, al salir del Ayuntamiento

Urbina. También figuraba el obispo de la diócesis, doctor Barbadillo Viejo, y los ilustrísimos señores directores generales de Carreteras y Caminos Vecinales, don Manuel María de Arrillaga, y el de Obras Públicas, don Francisco García de Sola, así como por el secretario técnico del Ministerio, señor Ortiz, que a mediodía llegaron procedentes de Madrid para formar parte del séquito que hoy acompañará al ministro en su visita a las diversas obras que se realizan en la provincia.

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

Acto seguido el señor conde de Vallellano fué saludado en la puerta principal del Ayuntamiento

A divertirse tocan!

FESTEJOS Y ESPECTACULOS PARA HOY

A las nueve de la mañana, salida de la Plaza Mayor de los participantes en la VIII Vuelta Ciclista a Salamanca, que correrán la segunda etapa, con el itinerario de Salamanca-Seguros, Guijuelo-Salamanca. (Llegada aproximada, a las 6,30 de la tarde).
A las cuatro de la tarde, continuación del Concurso Hípico, en el campo de Tiro y Deportes, con las pruebas "Real Tesoro" (doma) y Béjar.
A las 4,30, celebración del tradicional Espectáculo Popular Taurino, organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, en el que intervendrán noveles y aficionados de los diversos Barrios de la ciudad, suspendido en el día de ayer a causa de la lluvia.
A las siete, función especial del Teatro Municipal de Marionetas, destinada exclusivamente a la población infantil, acogida en los difetates Centros benéficos de la ciudad.
A las ocho, sesión gratuita de cine sonoro en el Barrio de los Pizarrales.

Indemnización a los perjudicados por el embalse del Pantano de Santa Teresa

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se declaran indemnizables los perjuicios que se irroguen a los vecinos de los pueblos de la zona embalsada por el Pantano de Santa Teresa, en el río Tormes. (Logos.)

Hallazgo de una calacumba desconocida, en Roma

Roma.—Obreros que excavaban en unas cloacas próximas a la antigua vía latina, hallaron la entrada de un túnel por el que se ha llegado a una calacumba desconocida. En ella se encuentran tres sarcófagos de piedra, vasijas de bronce, algunas monedas y una estatua representando un niño. (Efe.)



El ministro revistando las fuerzas que le rindieron honores a su llegada (Fotos Guzmán Gombau.)

LA CIUDAD

Notas de

Sociedad

Salió para Valladolid, don Leandro Astudillo.
Ha regresado de Santander, don Elías Gómez Barrueco.
Para Barcelona ha salido don Abraham Sánchez.
Procedente de Valencia pasa estos días entre nosotros, don José García, Hernández.
De Ciudad Rodrigo para Pe-

dro Alvaro, doña Consuelo San Pablo.
Para Madrid, don Isidoro Sánchez Toves y familia.
Insecticidas DROGUERIAS RECIO De Villavieja de Yeltes, el ganadero don Rogelio Miguel del Corral, con su familia.
De San Sebastián, el doctor Marín y señora.

FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, en nuestra ciudad, la señora doña Teresa Tapia Romero (coladora de la Cofradía de la Semana Devota de la Virgen del Carmen), a los sesenta y cuatro años de edad. Las innumerables virtudes de la finada le hicieron acreedora al respeto y aprecio de cuantas personas tuvieron con ella alguna relación, por lo que su muerte será muy sentida.

Al participar a nuestros lectores tan triste noticia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su consagrado esposo, don Francisco Sánchez (teniente de Infantería retirado); hermanos: Mónica, Silvestre e Isabel; hermanas políticas, sobrinos y demás familiares, al tiempo que rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

ANIVERSARIO

Mañana, día 20 de septiembre, se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de don Inigo Maldonado Inigo. El tiempo transcurrido no ha sido suficiente para aliviar el dolor que produjo su muerte entre el amplio círculo de sus amistades, que recuerdan constantemente al finado como al amigo bueno, noble y afectuoso.

En tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a su esposa, doña Carmen Charro y demás estimada familia.

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

EL TIEMPO
19,0 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 19,0 grados, a las 17,00 horas.
Mínima: 13,9 grados, a las 3,50 horas.

CUPON PRO CIEGOS
Número premiado: 054
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 54.

La gran fiesta charra se celebrará mañana, domingo, día 20

El desfile y exhibición de danzas, por la tarde, en la Plaza Mayor

La gran fiesta charra que hemos venido anunciando y que estaba fijada en principio para el día de San Mateo, ha tenido que ser anticipada y se celebrará mañana, domingo, día 20.

El acto de imposición de la Medalla de Plata de la provincia al grupo de Danzas de Educación y Descanso de Salamanca, tendrá lugar al mediodía, en el Palacio de Anesimo, con asistencia del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, señor conde de Vallellano; gobernador civil, alcalde, autoridades provinciales y presidente de la Diputación, que efectuará la imposición, siendo probable que también se entregue el corbatín ganado últimamente, en el caso de que pueda desplazarse a Salamanca el jefe nacional de Educación y Descanso.

A las ocho de la tarde se organizará el desfile charro, que seguirá el itinerario que anunciábamos ayer, culminando la jornada en la exhibición de danzas por los grupos más representativos de la provincia, en el centro de la Plaza Mayor, y los cuales ha logrado reunir, tras ativas gestiones, la Vicesecretaría de Obras Sindicales.

La fiesta de mañana, domingo, además de ser el merecido homenaje a nuestros paisanos, que han visto reconocido el mérito de su labor intensa y continuada en pro de nuestro tipismo, es una exaltación de todo lo charro, simbolizando maravillosamente en esos grupos que mañana, día 20, actuarán en el mejor escenario de nuestra tierra: la Plaza Mayor.

De Pelayos

El día 5 del actual se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la encantadora y bella señorita María García García, hija de doña Felipa Santos, viuda de García, con el distinguido joven don Pedro Rodríguez, de Alba de Tormes.

La novia vestía bonito traje de crêpon negro y tocaba su cabeza con sombrero negro que realzaba más su belleza; el novio vestía elegante traje negro. Bendijo la unión de los nuevos esposos, don Jesús Segurado, virtuoso párroco de este pueblo, y actuaron como padrinos don Manuel Rodríguez y doña Paz García, hermanos de los contrayentes, y la misa fue cantada por el coro de jóvenes de Hijas de María, que tan acertadamente dirigen las señoritas Marcelina y Adoración Martín, primas de la contrayente y que lo forman María Rosario Herrero, Florencia Sánchez, Paulita Martín y Bernardina Bustos.

Entre los invitados que asistieron al acto recordamos a don Tomás Arévalo, alcalde y propietario de este pueblo y su elegante hija Nieves; don Camilo Arévalo, propietario y su joven esposa doña Piermitina; don Miguel Santos y su respetable señora doña Catalina; don José Santos y su esposa doña Paula; doña Concha Santos y su simpático hijo Benito; todos éstos, tíos de la novia.

La joven y elegante señora doña Aniceta Arévalo, esposa del industrial don Cirilo Martín; don Jesús García Herrero, propietario; primos de la novia, don Celestino Eltes, industrial de Galinduste; don Ezequiel Herrero, propietario y sus hijos Antonio y Cipriano; don Benito García, acudado propietario, tío de la novia, doña Isidra Montero, don Juan Rodríguez y sobrino Luis; doña Palmira y Manolo, hermanos del novio; don Luis Rodríguez Delgado y doña Julia García, de Alba de

LA PROVINCIA

De Lagunilla

Con la marcha del reverendísimo prelado carliense, la semana pasada y celebradas con todo esplendor las fiestas del Santo Cristo, patrocinadas este año por el muy ilustre señor notario de Corla, don Arturo Pérez y hermanas, y familiares, realizada la sagrada céntrica con la presencia en ella del ilustrísimo señor vicario general de la diócesis de Corla, comienza el desfile de los últimos veraneantes rezagados y Lagunilla va recorriendo su normal fisonomía, preparándose a recibir la otoñada con su castañera, revuelto o apacible, entretendiéndose entre tanto con la recolección de la uva, que si no muy abundante si de buena calidad, prometedora de buenos vinos que hagan alegres las largas veladas invernales.

En verdad ha sido movido en Lagunilla este verano, al que podemos llamar de "las treinta y tres" porque de treinta en treinta poco más, han venido sucediéndose los grupos que por aquí han desfilado.

Treinta y cinco sacerdotes con el señor obispo a la cabeza, fueron los primeros en llegar, en los primeros días de julio, para celebrar los santos ejercicios en esta casa diocesana y seminario de verano.

Siguieron a éstos, los seminaristas, en tres turnos de treinta y tantos cada uno y cerraron el ciclo treinta y nueve jóvenes, valientes muchachos, que desde los distintos puntos de la diócesis carliense vinieron a celebrar ejercicios espirituales, organizados por el Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica y dirigidos por el mismo señor obispo.

Aparte de estas treintenas un nuevo grupo hizo este año por aquí su aparición. La Colonia Escolar de Santo Tomás de Aquino, de Badajoz, con su director al frente, don Daniel García, que por ser de esta tierra ha querido proporcionar a sus chicos unos días de traspasante desde las calurosas tierras pacenses a las frescas alturas salmantinas. Este grupo, si en el número no llegaba a los treinta, en la alegría y alegría que formaban bien podemos decir que de los treinta pasaba.

Segundo García Miguel Becerro Matríz y Partos
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º Izda. Tel. 1285

De Galinduste
AMONESTACIONES
En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Zarza, de la localidad, han sido leídas las amonestaciones de los jóvenes, Mateo López Arévalo, hijo de los propietarios, don Juan Miguel y doña María Francisca, con la distinguida señorita, de Valdecarrós, Escolástica Mateo López, hija de los acudados propietarios, don Luciano y doña Faustina.

También han sido leídas las de los jóvenes tomas Martín Miguel, hijo de Francisco e Irene, con la bella señorita, Fiorinda Polo Sánchez, hija de Antonio, ambos de la localidad.

Igualmente la de los jóvenes José Manuel Martín Méndez, hijo de Ricardo y Alfonso, con la encantadora señorita Matea Sánchez Moreta, hija de María. A los futuros contrayentes les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD
Se encuentran pasando una temporada en compañía de sus familiares el pundonoroso brigada de artillería, con destino en Melilla, don Manuel Andrés Sánchez Benito y su distinguida señora, doña Marija Sánchez y monísimo hijo Manuel. Les deseamos una grata estancia entre los suyos.

EL CORRESPONSAL
Graciano Hernández
MEDICO
Garganta - Nariz - Oídos
María Auxiliadora, número 3
(Plaza de España)

De Macotera

Con objeto de saludar a los hermanos de don Inocencio Bueno Campos, residente en San Diego (California), el domingo, día 13, recibimos la grata visita de la respetable señora, doña Hilaria García, viuda de Martín y de su hijo José María, ahijado de dicho señor Bueno, que lleva residiendo en Tijuana (México), por espacio de varios años y que en viaje de turistas recorren distintas regiones españolas.

Vinieron acompañados de su hermana, doña Catalina García, de Navarredonda de la Rinconada, y de sus sobrinos, don José Martínez García, maestro nacional de Paradinas de San Juan y su señora doña Catalina Hernández de Martínez, simpático hijo, José Luis, que visitaron el monumento al Corazón de Jesús, el elegante edificio, muy avanzado en su construcción, de las escuelas nacionales, el suntuoso templo parroquial y otros, pasando todos ellos unas horas muy agradables en este pueblo y marchando seguidamente para el de Paradinas de San Juan.

NATALICIO
Dió a luz felizmente un hermoso niño, la señora doña Domitila Blázquez Jiménez, esposa del alguacil de este Ayuntamiento, don Francisco Madroñe Hernández, al que le ha impuesto el nombre de Antonio. Séales enhorabuena.

LEA USTED EL ADELANTO
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey - Baillière - Biers)

Se publica anualmente desde 1877. Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos.

Ptas. 500 - Franco de portos
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailey-Baillière y Biers Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 28 y 28 - BARCELONA

Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad, Avenida General Mola, 57. Tel. 2161

Alquileres

FRANCISCO LORENZO alquila cochera Plazuela Oeste, 6 metros por 13, en 300 pesetas. Vendo dos casas Prosperidad, llave mano, 35.000 pesetas una; otra, con 150 metros patio, 57.000. Rosa, 1. 1-1

GRATIFICARE con 500 pesetas quien facilite piso, renta hasta 600 pesetas. Oferta por escrito; señor Cabrera, calle compañía, 5, 2.º 3-1

Arriendos

ARRIENDASE la caza de la dehesa de Zorita de Pelilla (Ledesma). Para tratar, Manuel Esteban, Moraleja de Sa-yago.

Automóviles

VENDO camión Chevrolet, taller flotante, buen estado. Para vario. Plaza Mariano Solís, 1, señor Rosell. Teléfono 2758.

MOTOR Ford 17 HP. Se vende. Taller eres, Ronda de San-cti-Spiritus, 46. 6-a-2

VENDO camión Austin, último modelo, impecable, con 60.000 kilómetros, 180.000 pesetas. Estudebaker semihija, como nuevo, 180.000. Chevrolet alta-Chevrolet, del 39, bien todo, 85.000 pesetas. Furgón chapa fábrica para 1.000 kilogramos, ocho ruedas nuevas, marca Wansar, del 38, 20 HP, 6 cilindros, 65.000 pesetas. Información rápida, señor Valdés, Bar Chicote, Valladolid.

AUTOMOVILES

Vendo Bailey, Renault 10 caballos, cuatro puertas, Austin 7 caballos, propio médico; Ford 17 caballos, cuatro puertas. Todos ellos impecable estado y máxima prueba. Garage Internacional, Avenida Alemania, 16. 2-1

Bicicletas

BICICLETAS B. H. son las mejores y su precio más económico que cualquier otra marca. Nuño, S. L. Avenida de Mirat, 41.

Bicicletas, las mejores marcas. MOTOTRACCION, Fab. ORBEA, ESBELTA GAMMA. Con certificado de garantía. Los mejores precios en calidad. Venta a plazos y al contado. Mototracción, Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa). - a -

MOTORES auxiliares "Mosquito", para bicicletas, lo mejor de lo mejor, económico, formidable, contado 3.500, también plazos. Miñambres, Zamora, 46.

Casas

JUSTO OREJA vende, con urgencia, casa centro capital, dos plantas, principal libre, siete habitaciones, galería terraza, baño, hermosa cocina, mucho sol, 240.000. Muchas más distintos sitios. Traspasos toda clase negocios. Pozo Hilería, 15. Teléfono 3667. 2-1

Anuncios por palabras

HASTA 20 PALABRAS 10 PTAS POR INSERCIÓN. CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS.

Colocaciones

OFICIAL ADMINISTRATIVO, con gran dominio y práctica cometido, necesidades. Preferible colocado; reserva absoluta. Ofertas a Publicidad AVIL, Plaza de Liceo. 3-2

SE NECESITAN dos sembradores, uno que sea zurco o sepa sembrar a las dos manos. Robliza, don Rafael García González.

IMPORTANTE firma comercial de harinas de pescados, etc., desea representante en Salamanca y pueblos de la provincia. Escribir a Suministros Avícolas, San Fernando, 23. Utrera. 2-a-2

SE OFRECE operador, encargado de labor, con amplios conocimientos agrícolas. Informes, Publicidad Arenas. 2-a-1

SE NECESITA companguero operador, buenos informes. Ofertas a Publicidad AVIL, Plaza de Liceo. 2-1

Fincas

BUEN NEGOCIO. Se vende el acreditado ventor del Pradillo, con seis habitaciones, cocina, cuadra, terreno con 100 hermosos chopos, todo junto al río Tormes. Informes Bar Mezquita, Paseo Canalejas, 23. 4-3

SERAFIN vende dehesa 200 hectáreas

pasto guadaña, labor primera, casas cuatro familias, 2.200.000, facilidades convenir, seis kilómetros Salamanca. Otra, 175 hectáreas, pasto, labor buena, casas, dependencias, libre, facilidades convenir, 3.500.000. 70 kilómetros Salamanca. Otra, 150 hectáreas, pasto, labor, buena calidad, casas, dependencias, libre, 1.000.000; entregando 500.000, resto facilidades varios años; 28 kilómetros Salamanca. Huerta cuatro hectáreas, cercada, eléctrica, 340.000; entregando 100.000, resto facilidades. Muehas más. Abajo, 20. Teléfono 4020. 3-2

JUSTO OREJA vende dehesa 275 hectáreas, labor, buenos pastos, 10.000 cepas, mucha agua, bien comunicada, 5 kilómetros capital, amplios edificios, 900.000. Otra, 110 tanegas, pasto, labor, monte, edificios, más 70 fanegas, renta barata, 500.000. Otra, 270 hectáreas, pasto, monte, labor primera calidad, próxima estación, edificios, 1.700.000. Pozo Hilería, 15. 2-1

COMPRO huerta alrededores de Salamanca

preferible con casa, pago al contado. Escribir H. de Mirilla, 57 losa For-nández, MADRID. 20-17

Ganadería

LECHEROS, GANADEROS DE SALAMANCA: próximo día 21 llegarán a feria, procedentes montaña de Santander, para su venta y cambio por ganado de carne, lote de vacas y novillas de leche recién paridas, gran producción. 2-1

Maquinaria

MAQUINAS hacer punto, máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio, Montera, 32. 21.34.21. Madrid.

GRUPOS ELECTROGENOS, aceite pesado, gasolina, todas potencias. Grupos riego, Motores eléctricos. Instalaciones garantizadas. Entregas rápidas. Suárez Hijos, Pez, 28. 311211. Madrid.

Motocicletas

MOTO "Vespa", italiana, exactamente como nueva, buen precio. Informarán en Motocicletas - Talleres Val, Avenida de Alemania, 26. 2-1

Motocicletas, reparamos

todas marcas Trabajos garantizados. Utilaje especial. Mecánicos competentes. El mejor servicio. Compruebe. MOTO TRACCION Caldereros, 6 (esquina a Ramos del Manzano) - a -

VENDO moto F. N., 2,6 HP.

buen estado, toda prueba, para verla Carrocerías Rafael, Valdivia, número 3 (Barrio Garrido). 4-a-2

Pérdidas

EXTRAVIÓ de una cerda negra con bermellas, tijeretada en el costillar derecho, de nueve a diez arrobas. Razón, Cuartel de la Guardia Civil, Pizarrales o Carretera de Ledesma, 42. Pizarrales, Teléfono 3397. 2-2

Pastos

PASTOS para cabras, se arriendan. Angel Sánchez, Avenida Italia, 9. 5-3

MONTANERA y pastos. Finca Calzadilla de la Valmuza. Se arriendan. Para tratar, en la finca. 5-3

MONTANERA, se arrienda en el Cuerto de Arriba

de la dehesa de la Laguna. Para tratar, con el encargado de la finca. 7-a-2

TRASPASOS

TRASPASO tienda ultramarinos, sitio comercial, en 35.000 pesetas, por ausencia del dueño. Informes, calle Sarasate, número 7 (Barrio Garrido). 2-a-2

TRASPASO fábrica jabón, capacidad caldera 10.000 litros, sin cargos sociales, 1.600 kilos sosa, 3.000 talco, bidonaje nuevo, 4.000 kilos aceite. Renta local, 300 pesetas. HERGA, Plaza Bando, 1. 2-1

Varios

Limpie su motocicleta gratuitamente en MOTOTRACCION. Caldereros, 6 (esquina a Ramos del Manzano).

Ventas

SE VENDEN puertas y ventanas. Vigas de todas clases y medidas, ladrillos y demás materiales procedente derribo. En Isaac Peral, 17. Don Julián Martín Carretero.

LANAS para labores, miles de madejas y colores a 5,90 y 9,95. El Globo, Quintana, 3 y Ramón, Concejo, 12.

VENDO CARRO valenciano

con toldo, para una caballería, con arcos. Informes, Plaza del Poniente, número 11 (Arzabal). 3-2

CUBAS, BOCOVES, toda clase

de toneles, vando. Larga, 31, Segundo Esparza. 3-2

SE VENDE grupo electrogeno

integrado, motor Vomas Diesel 75 CV y alternador Sabel 55 KVA, con cuadro control. Informes, Apartado 163, Salamanca. 15-a-10

AVICULTORES: Harinas

pechada, carne, hueso, alfalfa; Vitan, Lafi, Conchilla, Vifocal, Dyna N., Aceite higado bacalao, Fosfera, Viotin. Droguerias Recio. Generalísimo 50, Rúa, 12, Generalísimo 5. Zamora, 50, Federico Anaya, 8.

QUIERE usted un buen consejo?

Tire "Cartucho Consejo". ¿Que donde lo compraría? Solamente en la Armería que tiene Pablo García. 1-1

VENDO artículos librería, escritores, coleccionistas; estantería completa, desarmada; mostrador; novelas nuevas y usadas, mitad de su valor. Informes, Oliva, 35. 3-1

L. PRIETO PEDRO

Es licenciado en Farmacia, D. N. A. Diplomado en fisiología, bacteriología, medicina y cirugía Central Antituberculosa. Médico Cirujano del Pálmir. RAYOS X. Cos. 12 en adelante (C. S. 19) AVENIDA DE ALEMANIA, 1. 57 (Paseo Canalejas)

¿QUE? Lo que ustedes necesitan **¿COMO? Regalos auténticos de dinero** **¿POR QUE? Las papeletas no pierden su valor**
Lo que ustedes esperaban Formidables premios gratis 50.000 regalos
Jugando en la **TOMBOLA DE CARIDAD** se gana siempre dinero y se hace un bien al prójimo

deportes

Concurso hípico

El comandante Andújar, sobre «División», se adjudica el trofeo «Gobernador Civil»

La prueba "Cámara de Comercio", para amazonas, fué ganada por la Srta. López de Quesada

El tiempo, inseguro, nos hacía presagiar menos animación para las pruebas que ayer se celebraron en la pista hípica del Campo de Tiro y Deportes. Dada la permeabilidad de su suelo, la lluvia que constantemente descargó por la mañana hizo que el escenario de las pruebas se encontrara en magníficas condiciones. El público, en contra de lo que nosotros pensábamos, repetidamente, hizo honor a la fama que Salamanca tiene en su predilección por la hípica.

Si nos encontrásemos ante unas cuartillas para relatarles lo sucedido en una competición atlética, no podríamos por menos de señalar la jornada de ayer como la más sobresaliente, por el rendimiento de los participantes, tanto en rapidez como en limpieza de saltos; claro es, teniendo siempre en cuenta la diferencia que existe entre los obstáculos de una prueba y otra.

Quizá también pudiésemos designar la jornada de ayer como la de la sorpresa y la emoción, cosa que lógicamente se deduce de lo dicho anteriormente en lo que se refiere a rendimiento de todos los jinetes y monturas, dada la gran importancia que tienen los premios y trofeos.

El programa se alteró, corriendo en primer lugar la serie amarilla, que fué ganada por el capitán Nardiz, sobre "Iris Blanco".

En la siguiente serie, la verde, no hubo jinete que lograra pasar sin falta todos los obstáculos, y así nos encontramos con que el ganador, comandante Clamarensant, sobre "Grasse", hizo un tiempo de 1' 9", sumando un total de cuatro puntos.

Una de esas sorpresas, mejor dicho, dos, de las que antes habíamos, se dio en la serie azul. "Batista", montado por el capitán Vázquez de Prada, obtuvo una formidable puntuación, mas he aquí que Bayamo, del señor Goyoga, la supera y con cero faltas el cronógrafo marca un tiempo de 1' 9", que casi le daba como ganador, claro es, hasta que el comandante Carretero sobre "Arnika", en un recorrido preciso y rápido, llega al final de la actuación con cero falta y 1' 5", que le hace ganador de la serie.

En la blanca el señor Goyoga, que ayer no se encontraba en su mejor forma, venció con "Epinard", en dura pugna con el capitán Nardiz, sobre "Iris Blanco".

En primer lugar compitieron S. Almaraz y Ruiz. Ganó éste por 2-1. Seguidamente, J. Almaraz ganó a Delgado por 2-0. Después se jugó el partido de dobles entre los cuatro jugadores antes mencionados, ganando los salmantinos por 2-0.

A continuación jugaron Delgado y S. Almaraz, venciendo el primero por 2-1, con lo cual se produjo un empate a 2, que se ventilaron J. Almaraz y Ruiz, venciendo el primero por 3-1 y adjudicándose el torneo el equipo de Salamanca.

Después, la señorita Arlette Politi hizo una magnífica exhibición de tenis de mesa con Delgado, siendo objeto de nutridas ovaciones.

Finalmente se jugó el partido pendiente del día anterior entre J. Almaraz y Delgado, ganando el primero por 3-0.

A continuación se procedió al reparto de trofeos, entregando la señorita Arlette Politi una copa donada por la Federación Oeste, a J. Almaraz, y otra copa para el equipo ganador, donada por Joyeta Cordón, que gajantemente ofreció J. Almaraz a la señorita Politi, como recuerdo de esta primera visita de los tenistas madrileños a Salamanca. Por su parte, la señorita Politi entregó al presidente de la Federación Oeste, señor Hernández Bueno una medalla de tenista, como prueba de amistad.

El numeroso público aplaudió calurosamente a todos. Anoche mismo quedó concertada la revancha de este torneo, que se celebrará en Madrid en fecha próxima. El señor Hernández Bueno ha recibido numerosas felicitaciones por la excelente organización del torneo.



Señorita López de Quesada (Foto Mancebo).

con el capitán Travessado, montando a "Brillante". La última serie corrida, morada, y en la que se agudaban los mejores caballos, fué desde luego la más disputada. El primer caballo que salió a la pista fué "División", montado por el comandante Andújar, quien después de un recorrido impecable, con cero faltas marcó un tiempo de 1' 1", tiempo desde luego formidable. A continuación el jinete tantas veces internacional, comandante Gavilán, sobre "Forajido", pasó el minuto por sólo tres quintos de segundo, con lo cual, al no cometer ninguna falta, se colocó a la cabeza de esta serie, en la que "Menorca", montado por Goyoga, favorito de este grupo, no pudo superar la marca establecida por el comandante Gavilán.

A continuación se llevó a efecto el "barrage", para el cual estaban clasificados ocho caballos, que no habían cometido falta alguna. Este "barrage" era valeroso para designar el vencedor de



Comandante Andújar (Foto Mancebo).

la prueba "Excelentísimo gobernador civil". El triunfador fué el comandante Andújar, que en un tiempo de 34" y cero faltas batió a "Tapatio", del señor López de Quesada; "Arnika", del comandante Carretero, y "Brillante", del capitán Travessado, retirándose de esta prueba "Epinard" y "Bayamo", del señor Goyoga, "Dousa", del teniente Castillejos, y "Forajido" del comandante Gavilán.

La clasificación para la prueba de honor quedó establecida de la siguiente forma:

- 1.º "Forajido", del comandante Gavilán, en 1' 0" 3/5.
- 2.º "División", del comandante Andújar, 1' 1" 2/5.
- 3.º "Arnika", del comandante Carretero, 1' 5" 2/5.
- 4.º "Tapatio", del señor López de Quesada, 1' 6".
- 5.º "Epinard", del señor Goyoga, 1' 7".
- 6.º "Brillante", del capitán Travessado, en 1' 9".
- 7.º "Bayamo" del señor Goyoga, en 1' 9".

8.º "Dousa", del teniente Castillejos, en 1' 10" 3/5.

A continuación se celebró la prueba "Cámara de Comercio", para amazonas y jinetes menores de diecisiete años. La vencedora de esta prueba fué la señorita López de Quesada, sobre "Enseño", con un tiempo de 1' 23" 4/5, clasificándose después la señora Raeder, sobre "Vergel"; la señora de Urbano sobre "Tampico"; "Tampico", montado por la señorita López de Quesada, y Miss Peggy Corcorán, sobre "Hubo".

Como final de esta completísima Jornada el presidente de la Sociedad Hípica, don Manuel Maroto, efectuó el reparto de premios a los diversos ganadores, consistente en trofeos, maletines y objetos donados por diversas Casas salmantinas.

PROGRAMA PARA HOY
Hoy se llevarán a cabo las pruebas "Real Tesoro", de doma, y la "Copa Béjar", de doce obstáculos, con "handicap" de 1,20 y 1,40.

Si contribuyes con tu donativo a la "Cuestación de Juventudes" del día 21, haces un bien a España.

Terminó la Vuella a Cataluña con la victoria de Salvador Botella

Los «ases», excelentes «domesticos», cooperaron a la victoria del alicantino

Por CÉSAR REGULEZ

La victoria de Salvador Botella en la ronda catalana, significa, en esta ocasión, una gran derrota para los "ases" del ciclismo español.

En nuestra crónica anterior, hacíamos resaltar la proeza de Salvador Botella, pero también decíamos —justo es recordarlo— que teníamos en las dos últimas etapas le fuera arrebatado el "maillot" de líder, como así fué. El corredor alicantino es una nueva revelación, no podemos ponerlo en duda, pero argumentábamos el temor de que perdiera su puesto de líder al tener cerca de él, por tiempos, a un Masip, un Serra y un Gelabert, ya que, aunque tomó la salida como favorito Bernardo Ruiz, no era lógico que marcara la pauta y diera batalla alguna, sabiendo el privilegiado lugar de su compañero de equipo, más bien esperamos que le prestara ayuda, como así ha sido. Ahora bien, lo que no nos explicamos, ni tampoco la mayor parte de la crítica, incluso de los seguidores de la carrera, es la apatía, la impasibilidad de los tres "tours" citados. ¿Es que realmente fueron batidos por el alicantino? Permisos que pongamos esto último en cuarentena.

No queremos, de ninguna forma, regatear el aplauso mas caluroso y nuestra felicitación a Salvador Botella. El alicantino, con el toledano Bahamonte, fueron quienes dieron color y sabor a la carrera; aquel ganando la prueba y éste el gran premio de la Montaña, ante unos trepadores de la clase de Serra y Gelabert. Pero si hemos de censurar la actuación de las primeras figuras. Las actuaciones de los "ases" debieron corresponder a su nombradía y proporcionar a esta gran prueba el valor y la importancia deportiva que se merece una organización de esta importancia. ¿Qué ha pasado, pues, entre telares de esta Vuella a Cataluña? Ninguna de nuestras primeras figuras pueden atribuir su rotundo fracaso en esta ocasión frente a corredores noveles, apelando a falta de preparación. ¿A qué, pues, pueden atribuir su derrota?

En resumen, una buena selección de las nuevas revelaciones de nuestro ciclismo, que ha de traducirse en desfavorable cotización del papel de los "ases". Demos paso a la nueva generación ciclista, que tan deportivamente saben poner todo el amor propio, coraje y entusiasmo en las competiciones ciclistas, para revalorizar el prestigio de su querido deporte.

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

A las cuatro de la tarde, el Salamanca Caudal

A solicitud de "Campo de Tiro", en prueba de amistad deportiva y para facilitar al público la posibilidad de acudir a los dos grandes espectáculos deportivos de mañana, la U. D. S. ha acordado que el partido inaugural de Liga sea a las cuatro de la tarde.

La noticia —sorpresa de las sanciones a Quilín y Cabrera motivó inusitada actividad en todo el día de ayer en nuestro primer club. Hubo que tomar contacto con la Nacional y preparar otras resoluciones para hacer frente a la difícil situación.

Tomamos contacto con Austria en la Vuella ciclista, donde ayer actuó de cronometrador y practicante con elogiado espíritu deportivo. Con impecable atuendo deportivo, el alicantino, Austria pasó una excelente tarde, muy satisfecho, pues era la vez primera que seguía de cerca una carrera ciclista. A pleno sol en la hermosa tarde que se quedó ayer, tras la lluvia mañanera, en la cuesta de Ventosa, mientras esperábamos a los corredores, charlamos de su "problema", que también lo tiene el entrenador para mañana. "Kaltos", a la delantera. Noaña y Herrero, a la línea media. Y Pico Iglesias, a la defensa. Y si luego surge algún fichaje para el ataque...

VIII Vuella Ciclista a Salamanca

Rufino Lajos, de Valladolid, se adjudica la primera etapa POCOS Y BUENOS

Catorce corredores, de los que se eliminó a Armando del Arco, en la Plaza Mayor, por cierto trámite federativo, no son muchos corredores para una Vuella que el entusiasmo del Piza-Blan, "frenado" por cosas de tipo burocrático no ha conseguido que sea nacional para mayor abundamiento en las inscripciones. Pero si estas son pocas, pero buenas, el éxito de la Vuella en el aspecto deportivo está descontado.

Se ha corrido mucho y bien. No a los 75 por hora, como dijo el simpático Jucutor Luan en la Gran Via, pero si lo suficiente, en la formidable pista que es la carretera de Madrid y luego en el asfalto de la de Alba-Salamanca, para destrozar cualquier horario.

Tres cosas merecen especial destaque en esta primera etapa. El esfuerzo heroico en plan solitario de Joaquín Carballo, luchando con el dolor y sin ayuda.

Esta que vamos a decir es la segunda cosa. La organización, perfecta del equipo vallisoletano. Tras el clásico "cabideño" en ruta, Lajos y los hermanos San José, acordaron largarse. ¡Ah! Pero para ello José L. Labrador se sacrificó para irse quedando de "freno" a los que pudieran dar la batalla.

Y vamos con la tercera cosa. Esta batalla la pudieron dar, la debieron dar e incluso ganarla, los salmantinos, como lo demostraron en las reacciones que la escapada produjo en "Sierra" y Vacas. Pero para ello hace falta que los salmantinos, se decidan a salir a la carretera, no a ganarse mutuamente, como en un campeonato, sino a formar un bloque compacto para luchar frente a los forasteros. "Madera" hay: "Sierra", Vacas, Cipriano, hasta el simpático "Pesca", todos hicieron "pinitos" en plan individual, que bien aprovechados...

Queda la incógnita de los de León. Ellos dicen que les va mejor la montaña. Hoy vamos hacia ella.

A las tres y media de la tarde de ayer, en la Plaza Mayor, y Romo parte una biela y se retira. EN PENARANDA

Baja el tren hasta Peñaranda, donde se camina en plan de paseo, hasta tal punto que Carballo consigue unirse al pelotón.

Francisco García pasa el primer puesto. EN PENARANDA

Salamanca.—Francisco García (dorsal 2), Cipriano Sánchez (3), José Vacas (4), Arcadio Acosta (5), Jesús Romo (15), Arturo del Río (16).

León.—Santiago Fernández (13), Honorio León (14).

Merida.—Joaquín Carballo (6).

Valladolid.—José L. Labrador (7), Rufino Lajos (8), Pedro San José (11), Antonio San José (12).

LA SALIDA OFICIAL

A las cuatro menos diez se dio la salida oficial en el Puente Nuevo.

Sopló fuerte viento de espaldas y se comenzó corriendo con velocidad.

A los once minutos se pasa por Calvarrasa, siendo el corredor emeritense el primero que se retrasa, aquejado de fuerte dolor en una pierna.

PRIMERA CUESTA PUNTABLE

Es la de Ventosa del Río Almar, donde se van a disputar los primeros puntos para el "Premio de la Montaña". Rufino Lajos pasa en primer lugar, seguido de Honorio León, Pedro San José, José L. Labrador, Vacas, Acosta, Cipriano Sánchez. Van 40' 36" de carrera.

LA ESCAPADA

En el kilómetro 11 se inicia la escapada. La inician los



Los corredores alineados en la Plaza para la salida oficial de la Vuella a Salamanca (Foto Guzmán Gombau)

Hoy, la etapa «reina»

Saliendo de la Plaza Mayor, a las nueve de la mañana, los corredores partirán hacia Sequeros, donde habrá un control de aprovisionamiento, siguiendo luego por la carretera de Béjar hasta Cristóbal, de donde desviarán hacia Guijuelo, para verificar su entrada en Salamanca en la Gran Via.

hermanos San José y luego va Lajos. Vacas es el primero corredor local que se da cuenta y sale con García arreando y consiguen darle caza en el puente de Coca de Alba.

Allí esperamos al resto del pelotón, que componen Acosta, José L. Labrador, Santiago Fernández, Cipriano Sánchez y Arturo del Río.

"PRIMA" EN GARCIBER-NANDEZ

El Ayuntamiento de esta localidad había concedido un premio de 50 pesetas para el primer corredor que pasase la meta, donde se había congregado casi la totalidad del vecindario. Desafiados ya Lajos y los hermanos San José se adjudica Lajos el premio.

CUESTA DE TERRADILLOS

Segunda cuesta puntuable,



Los corredores alineados en la Plaza para la salida oficial de la Vuella a Salamanca (Foto Guzmán Gombau)

mero por la meta pañarándina, donde se había congregado mucho público. El viento va ahora de cara, pero los corredores comienzan su tanteo de fuerza.

Francisco García da el primer tirón.

Le responde Lajos y los hermanos San José, Pincha Honorio León.

Lo mucho y bien que se ha corrido sorprende a los espectadores que se van congregando gracias a los altavoces de Luán, que desde el Arrabal va contando lo que ha pasado. A las 2 h. 40' de carrera se presentan en la Gran Via los tres vallisoletanos desafiados, que dan las tres vueltas de reglamento. Cuando han dado la primera llega el resto de corredores, dando lugar a la siguiente

CLASIFICACION

- 1.º Rufino Lajos, dorsal número 8, 2 horas 40 minutos.
- 2.º Pedro San José, número 11, 2:40.
- 3.º José Luis Labrador, número 7, 2:41.
- 4.º Santiago Fernández, número 13, 2:41.
- 5.º Francisco García, número 2, 2:41.
- 6.º Francisco Acosta, número 5, 2:41.
- 7.º Antonio San José, número 12, 2:41.
- 8.º Arturo del Río, número 16, 2:41.
- 9.º José Vacas, número 4, 2:41.
- 10.º Honorio León, número 14, 2:43.
- 11.º Cipriano Sánchez, número 3, 2:44.
- 12.º Joaquín Carballo, número 6, 2:46.

MONTANA

- 1.º Lajos, 11 puntos.
- 2.º Pedro San José, 7.
- 3.º Antonio San José, 5.
- 4.º Honorio León, 4.
- 5.º Santiago Fernández, 3.
- 6.º José L. Labrador, 1.

Recomendamos adquirir afeitado marcas: "PIRINEO" y "POLAR" Fabricados por: S.A.Y.

¿Toros? ¿Fútbol? GOLEADA Con GRACIA IMPERIO y ELADIO CUEVAS La vedette de las revistas Mañana, BRETON LOCALIDADES A LA VENTA EN TAQUILLAS DEL TEATRO Y KIOSKO DE SANMARTIN

CRONICA DE NUEVA YORK

La dimisión del Secretario de Trabajo Durkin

Servicio especial para EL ADELANTO

Martin P. Durkin, secretario de Trabajo en el gabinete del presidente Eisenhower, ha presentado su más irrevocable dimisión en una carta dirigida al primer magistrado norteamericano.

La dimisión de Durkin está siendo muy comentada y algunos achacan esta dimisión a la evidente demostración de que Eisenhower no está cuajado como político.

Este hombre, que es presidente del Sindicato nacional de Fontaneros de los Estados Unidos, es un indudable político católico que ha querido derribar la ley Taft-Hartley antihuelgas, ley que está bien vista, pero que está dictada en términos un tanto totalitarios y protestantes, sin tener en cuenta la consideración que se debe al obrero modesto, dando al patrón anglosajón un arma formidable para tener al pobre bajo su férula con jornales bajos.

ALBERT CHAVES

isto los problemas del obrero en su sano término medio, cosa que en Europa es difícil de er, ya que el político cae en los extremismos lamentables por regla general.

Martin Durkin era el único católico en el gabinete de Eisenhower y ello tiene también su simbolismo. En los Estados Unidos, el catolicismo es la religión de las clases modestas, de los irlandeses trabajadores, de los esforzados italianos, de los sudorosos croatas, de los mineros magníficos polacos y de los sufridos braceros hispano-americanos.

Este hombre, que es presidente del Sindicato nacional de Fontaneros de los Estados Unidos, es un indudable político católico que ha querido derribar la ley Taft-Hartley antihuelgas, ley que está bien vista, pero que está dictada en términos un tanto totalitarios y protestantes, sin tener en cuenta la consideración que se debe al obrero modesto, dando al patrón anglosajón un arma formidable para tener al pobre bajo su férula con jornales bajos.

La desaparecida señora de Mc Lean sigue sin ir a recoger el coche

Su último recado a su madre fué que iba a El Cairo

Ginebra.—La afilida madre de la señora Mc Lean, ha tratado de recordar hechos anómalos en la conducta de su hija, antes de la desaparición de ésta.

Ha manifestado a la Policía que antes de partir con sus hijos le dijo a su madre que se iba a pasar el fin de semana con el señor Robir Muir en El Cairo. (Efe.)

Vida Sindical

Importante reunión del Grupo Sindical Remolachero

Ha celebrado una importante reunión la Junta Rectora del Grupo Sindical Remolachero, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, habiéndose tratado, entre otros asuntos, del funcionamiento de las básicas en las distintas zonas remolacheras para la próxima campaña, estudiándose diversos aspectos relacionados con la misma e intentándose el resultado de las gestiones realizadas sobre el cobro de las primas de la reserva industrial de la campaña pasada.

La Junta trató del asunto relacionado con el establecimiento de la fábrica azucarera en Salamanca.

La Junta Rectora en pleno, presidida por don Emilio Anón Crespo, visitó al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Taboada García, para expresar su satisfacción y gratitud en relación con el resultado de las gestiones realizadas para lograr el establecimiento de dicha fábrica, así como la consecución del cobro de las primas aludidas, lográndose merced a su intervención.

Concesión de un elevado crédito a la Cooperativa Lechera mirobrigense, de Ciudad Rodrigo

La "Cooperativa Lechera Mirobrigense", constituida recientemente en Ciudad Rodrigo, ha visto grandemente favorecidas sus aspiraciones, al conseguir el sea concedido por el Ministerio de Agricultura un crédito de seiscientos mil pesetas, que invertirá totalmente en la adquisición de la fábrica, de una Central Lechera y de la maquinaria precisa para su funcionamiento, logrando así un enorme beneficio que se extiende a los numerosos productores encuadrados en esta Cooperativa, unidos para la venta en común y transformación de sus productos.

Francisco S. Capelot MATRIZ Y PARTOS

Consulte: 12 a 2 Padre Manjón, 3. Teléfono 1815

Enfermedades de los ojos

El Médico-Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, el 19 de Abril, 19, pasará consulta en Salamanca, Hotel Castilla, los días 21, 22, 23, 24 y 25 de septiembre. Operaciones Cataratas, Graduación de la vista

La festividad de la Virgen de la Vega, en Badajoz

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Vega, patrona de Salamanca, y a la vez también para dedicar un recuerdo a las ferias salmantinas, se reunió el día 8 un grupo de unos treinta salmantinos residentes en Badajoz, en un simpático acto que finalizó con una comida.

En la cabecera de la mesa se sentaron el muy ilustre doctor, don Teodoro Encinas de la Rosa, canónigo de la S.I. Catedral y el secretario general del excelentísimo Ayuntamiento, don Estanislao Sánchez López. Durante el acto reinó la mayor alegría, recordándose a Salamanca con verdadero cariño.

El señor Sánchez López pronunció un bello discurso, en el que, entre otras cosas, dijo lo siguiente:

"Si el salmantino en su tierra es a modo de grano de arena, atento sólo a poner en tensión su espíritu a vivir su vida, dialogando, principalmente, con el INFINITO AZUL, pleno de diáfana sin humos de fábrica humana; cuando se aleja del hogar es partícula de producto resistente que procura unirse para obtener y dar provecho. Destaquemos otro matiz: El salmantino, a fuer de español, es orgulloso: servidor de su palabra, de su profesión, de su patria, de su religión, pero no de personas."

Recordáis la frase antigua: "Chacho": ¿pero tú eres de los ligrimos? ¿choca esa mano? Y hay algo parecido a la personalidad con que destaca el hombre y la mujer en los antiguos trajes charros?

No voy a incurrir en la petulancia de intentar descubrir a Salamanca ni el carácter de los salmantinos, a quienes la llevamos en el corazón y no toleramos que con palabras cerebrales quiera sustituir a la cordial elocuencia superior a todas. Y por si no bastara el testimonio que lo digan las señoras!, pues hoy tienen especial papel al conmemorarse la Natividad de la Santísima Virgen elegida para Madre de Dios hecho Hombre.

Pero permitidme recordar que nuestra Salamanca, con su diversidad de comarcas, es una representación en pequeño de nuestra España. Existencia de algún detalle o forma diversas; pero, en el fondo, una.

Hoy es la fiesta de la patrona de Salamanca; y, en la capital de nuestra provincia, hay alegría compensatoria del trabajo diario, y, por tanto, doquiera se halle un salmantino, se sentirá unido a aquella alegría; dirigiendo su añoranza hacia la gaita y el tamboril o la dulzaina y el redoblante. Y, sobre todo, a los años que se fueron!

Estamos en Badajoz, a la vez también hija de España que produjo hombres tan ilustres por sus hazañas, talento y valentía, que sus figuras señeras de nuestra Historia; que, como descubridores o conquistadores, abrieron los ojos de muchos hermanos de allende los mares a la luz de la verdad cristiana; y, cuya capital, mereció ser titulada de noble y de leal.

Y los que vivimos en ella, sin abandonar a nuestro orgullo, afirmamos que ni está enlodada, ni considera un crimen atávico "pelear la pava", ni su espíritu tiene sólo el lado chato sanchopanesco, ni deja de producir riqueza de varios órdenes que se exporte a otras regiones, sin mirar si se alberga en ella alguno de los que al hablar, por hablar, dan alguna vez muestras de merecer ser acogidos en la humanitaria institución del cupón protegiendo.

Por ello, y dadas las antiguas buenas relaciones de ambas provincias hermanas, no puede considerarse este lugar como distanciado o aislado.

De ahí que en la conmemoración hayamos cuidado de dirigir nuestra modesta oración a nuestra Santísima Patrona la Virgen de la Vega, tomando como medianera a la advocación pacense de Nuestra Señora de la Soledad.

Si olvidar que hace sólo dos días festejamos aquí a la Virgen de la Hispanidad, Nuevra Señora de Guadalupe.

DESPEDIDA De lo expuesto se desprende la justificación y alcance de la grata reunión que Dios quiera podamos celebrarla otros años; y, que de ahora en adelante, que los paisanos nos ayudemos en la medida de lo posible, sin

más preocupación que la verdad y la justicia, con el pensamiento cada uno en las obligaciones de su cargo o profesión y Dios con todos.

Muchas gracias a todos y en especial a las señoras. Viva Salamanca! Viva Badajoz! Viva España!

Y que la Santísima Patrona interceda para que disfrutemos la paz en nuestras almas."

Al final de su intervención el señor Sánchez López fué objeto de entusiastas aplausos.

Entre los comensales se recordaron 352 pesetas con destino a la cristiana institución titulada "El rincón de los pobres", y la sobremesa transcurre animadamente, cantándose todas charras, acompañadas al piano por el teniente de Aviación, don Bernardo García Bernalt, hijo del prestigioso profesor salmantino del mismo nombre.

TEATRO

LICEO

La soltera rebelde

Victor Ruiz Iriarte, con un magnífico sentido teatral y sobre todo en la expresión de un personaje profundamente humano, ha escrito la comedia que anoche estrenó la compañía Gasó-Granada.

No es fácil, al modo que lo describe el autor de la obra, dar una impresión de los sentimientos y las reacciones de una mujer que pasó sus mejores años soñando con el amor, en un ideal que no pudo llegar a la realidad. Esto lo ha conseguido de forma admirable Ruiz Iriarte, dando intensidad de emoción, e incluso con un espíritu romántico, a la bella comedia que anoche vimos y cuyo comentario hemos de limitar por razones de tiempo y espacio. Pero quede, aun en la brevedad, el elogio más sincero.

La representación constituyó un nuevo éxito para la gran compañía Gasó-Granada. Tina Gasó, insuperable, plena de dominio, de sencillez y expresividad en todo momento. Y muy bien Joaquina Almarche, Antonia Más, Victoria Rodríguez, Conchita Sarabia, Carlos Casaravilla, J. Sanjuán, Arturo L. González y Carlos Sánchez.

BRETÓN

Sirenas blancas

Con este nuevo título, aunque de parecidas características con "Las cprichosas", actuó ayer la Compañía presentada por Raúl Baxter.

Aquidad, dinamismo, belleza y arte, poseen los cuadros del espectáculo, que sirvió admirablemente para que todos los artistas hicieran manifestación de sus cualidades y méritos.

Elena de Carlo, la "super vedette", conquistó otro triunfo, tanto por su gracia y simpatía, como por la justeza de sus intervenciones, subrayadas con entusiastas aplausos. Y con la gran artista rivalizaron artísticamente la "vedette" Gloria del Río, los "Chavallillos del Alcázar", Martinet y Remberto, Melilde Fernández, Santiago Zapata, el primer actor Manolo Martínez, Plquin y demás artistas.

Subasta de obras para una escuela en El Castañar

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional autorizando la subasta de las obras de construcción de un edificio en El Castañar, Ayuntamiento de Béjar, con destino a escuelas unitarias. (Logos.)

TARTAMUDEZ-TIMIDEZ

Perturbaciones palabra Instituto Residencia I. R. p. El Encinar, 12. Tel. 342909 MADRID

J. JOSE PEDRAZ UROLOGIA

Villar y Macías, 6. Teléfono 2311 C. 5, n.º 24

LA MODA EXTRAVAGANCIAS SOBRE LA ARENA

Por CLEO



Después del modelo de traje de baño llamado "bikini", que hace unos años tuvo éxito de actualidad en esas playas donde impera más el exotismo que la moralidad, triunfó el pasado verano el "Beach trallala", cuya característica es el movimiento de plisón.

Este año el traje de baño ha presentado nuevas posibilidades: traje de baño para el mar, traje de baño para el sol, y también... traje de baño para medianoche.

Cada modisto de la capital francesa, ha puesto a punto un traje de baño de concepción muy personal. Jacques Heim, tiene sus preferencias entre el lastex negro y el blanco. El modelo "ballon", que presenta, está inspirado como indica su nombre, en los balones, y tiene sus dos "piezas", formadas por franjas de colores fruncidos.

Balmán, dedica al sol más que al agua, un traje de tricot rayado con faldita muy corta y hueca. Lo completa un gorro de molinero.

Reed ha presentado en el encuadre de una piscina parisina sus más audaces creaciones. Un traje de baño 1900 en satén lastex color cereza adornado con volantes de organdi. Pero la sensación de su colección han sido los modelos de baño adaptados para medianoche. Se trata de unos "maillots" ricamente bordados con lentejuelas y perlas inalterables en el sol y el agua. Sobre ellos, una amplia falda de tul (que naturalmente transparenta las piernas), transforma el traje de baño en un espectacular traje de medianoche para fiestas en casinos y terrazas veraniegas.

Se sobreentiende que para casinos y terrazas de allende las fronteras, ya que todavía en España tenemos el concepto de que se ha de distinguir entre vestir para una fiesta de gala y vestir para exhibirse como "vedettes" en un escenario de revista.

EL CINE NACIONAL

Desde hace tiempo, las autoridades han venido dictando unas normas sobre la exhibición obligatoria de películas españolas, en proporción determinada con las de producciones extranjeras. Antes fué la necesidad imperiosa de proteger al cine nacional, la que inspiró aquellas medidas. Hoy, cuando éstas se renuevan y acoplan al momento actual, no es sólo esa necesidad de favorecer a la producción nacional, la que inspira la nueva disposición publicada en 10 del actual, sino el reconocimiento sensato, de que la competencia que nuestro cine padece por las producciones extranjeras es desorbitado y sin la justificación suficiente de calidad.

Así, la Orden del Ministerio de Información y Turismo, fija el porcentaje con la suficiente mesura que cualquier aficionado puede apreciar. Durante seis semanas (no seguidas), se habrán de proyectar durante el año películas españolas de cierto nivel técnico y artístico. Y resulta indudable, que evocando las temporadas últimas, en la mayoría de los cines de España se han proyectado películas españolas en mayor número que lo exigido, porque en su calidad respondían perfectamente a la competencia hecha en muchas ocasiones por producciones extranjeras, incluso de mucho menor nivel.

Establece la orden una igualdad en las bases de contratación y una exhibición de películas, en las distintas variedades de programación. Nada más justo, más patriótico, en defensa de nuestro cine. Moral y económicamente la disposición tiene una tal trascendencia, que justifica plenamente su dictado.

Feria de San Miguel, en Cáceres

desde el 27 de septiembre al 4 de octubre Gran mercado de toda clase de ganados los días 28, 29 y 30 de septiembre

CONCURSO NACIONAL DE NATACION

los días 26 y 27 Festejos populares gratuitos.-Fiestas Folklóricas.-Torneo Regional de Ajedrez.-Verbenas.-Festejos taurinos.-Pruebas deportivas

CONCURSO HIPICO NACIONAL

los días 1 al 4 de octubre corriéndose cinco pruebas y disputándose trofeos y 38.000 pesetas en premios

El Ayuntamiento no cobrará impuestos a los feriantes

Advertisement for Luz Electrica en su Casa de Campo, featuring a house illustration and contact information for Grupo Electrogeno Marconi and Radio Andres Hernandez Zamora.

EXPECTACION

Ginebra.—Aumentán las sospechas de que la señora Melinda Mc Lean ha ido a reunirse con su marido, Donald Mc Lean, a un lugar del otro lado del "telón de acero".

Mientras tanto, la Policía vigila el sitio en que Melinda Mc Lean dejó su automóvil, diciendo que hoy volvería por él. (Efe.)

NO PARECEN ESTAR EN AUSTRIA

Viena.—Las autoridades austriacas no tienen noticias de que la esposa y los hijos del ex diplomático inglés Mac Lean, desaparecidos de Suiza y que se sospecha hayan pasado tras el "telón de acero", estuvieran en Austria. No desechan, sin embargo, la posibilidad de que estén en el país en dirección Este. (Efe.)

Ejecución de Luisa Harrifield en Londres

Manchester.—A las nueve de esta mañana, Luisa Harrifield, con una capucha negra cubriéndole la cabeza y el lazo corredizo en torno al cuello, subió sobre la trampa de la horca emplazada en la prisión de Strangeways. Unos segundos después se abrió la trampilla y el cuerpo de Luisa que dó suspendido en el aire hasta que le llegó la muerte. Es la duodécima mujer ahorcada en la Gran Bretaña en lo que va de siglo.

Luisa Harrifield fué condenada a morir en la horca por el asesinato de la señora Sarah Ann Ricketts, de setenta y ocho años de edad, viuda, cuyo servicio estaba como ama de llaves.

Una multitud de unas trescientas personas aguardó en silencio a las puertas de la prisión la noticia de la ejecución de Luisa Harrifield. (Efe.)

Para folios a medida LUISI Paseo del Boilo, 10 - Teléfono 1219

MARRUECOS

Nuestro querido colega madrileño "Arriba" publicó en su número del domingo un artículo sobre Marruecos firmado por "Hispanicus" que, por su transcendental importancia, nos permitimos reproducir. Dice así:

"La posición tradicional de España en Marruecos anterior al Tratado de Algeciras, fue la de una potencia que defendía la independencia de Marruecos y de la soberanía de sus sultanes frente a las intrigas europeas que, tras el reparto de África, trataban de aprovechar la anarquía reinante en las serranías marroquíes para ocupar su territorio. La falta de energía en la política española, siempre a remolque de la nación vecina, y la intriga entre las grandes naciones que entonces dominaban en la política de Europa, hicieron que, mediante mutuas concesiones, se autorizase a Francia su establecimiento sobre el territorio marroquí, salvando vergonzosamente los derechos seculares de la nación española, otorgándole una faja de territorio en el norte del país, reducida a su más simple expresión en los sucesivos convenios, y a la que España se resignó ante los hechos consumados a que la llevaron los acuerdos europeos.

Un Jefe en la Zona española de Marruecos como príncipe soberano, con autoridad delegada del Sultán, encarnó desde entonces la suprema autoridad musulmana en nuestro Protectorado, Comarcas características, como la rifeña, que jamás habían reconocido la autoridad del Sultán, fueron, por el esfuerzo continuado de España, sometidas a la autoridad legítima de Su Alteza Imperial el Príncipe de Nuestra Zona, y pese a la pobreza del territorio asignado al Protectorado de España y a los grandes sacrificios económicos que el impulso al progreso del Protectorado viene representando, la nación española ha cumplido siempre sus compromisos, ayudando al pueblo marroquí en su civilización y bienestar. Todo cuanto en el Marruecos confiado a la Zona española se viene haciendo, es en beneficio exclusivo de los marroquíes. Por ello, las consideraciones nacionalistas no pudieron encontrar, como en la vecina zona, argumentos colonistas para justificar sus campañas.

El enclave de Tánger, dentro de la zona española, ha venido creando, a través de los años, una situación enojosa para nuestro protectorado, que las intrigas extranjeras vinieron sosteniendo. En la primera etapa de la pacificación, constituyó Tánger un centro político de agitación y contrabando, refugio de los aventureros extranjeros y de las intrigas de los servicios secretos de las distintas naciones. España tuvo que reducir a la ineficacia con múltiples esfuerzos y vigilancia, esta labor de anarquía y disolución que de la población tangerina venía partiendo, constituyendo una lógica aspiración de los españoles el ver a Tánger integrado en la zona del Protectorado español, donde siempre debió figurar.

La debilidad de la política exterior española en los tiempos de restauración del Protectorado, y la enemiga sistemática de las cancillerías del Sena y del Támesis contra cua-

quiera cosa que pudiera favorecer a la acción española, desvirtuaron "el régimen especial que dentro de la Zona española Tánger debía tener", hasta separarle de ella, dejándolo, a través de Mendub, sometido a las decisiones de la administración francesa.

Sólo cuando la anarquía fomentada por el cabecilla Abd el Krim se extendió a las montañas de Fez, comprendió la administración gala el interés mutuo de la colaboración y de la pacificación conjunta del territorio. Fueron los años de la acción decisiva de la Dictadura del general Primo de Rivera, en que se alcanzó la pacificación completa del territorio, que desde entonces se mantiene en un régimen de paz, de orden y de progresivo bienestar.

La guerra universal y la derrota francesa en los primeros meses de la guerra, produjo en el Marruecos francés una honda repercusión. El prestigio de las armas galas dio origen a que aquel pueblo guerrero por naturaleza, que admira la fuerza y el valor, se sintiese humillado por la presencia y rectoría de quienes habían sido barridos materialmente de su propio país por los ejércitos germanos. Si España hubiese obrado entonces con la mala fe de que Francia dio siempre muestras, hubiera tenido a su lado a la mayoría de autoridades y kaides de los que hoy aparecen sometidos a su influencia. Fue en aquellos momentos en los que el nacionalismo marroquí jugó la carta alemana y que la firme posición española evitó pudiera ser explotada.

La llegada de los americanos por un lado, con el desembarco en las costas atlánticas, y la marcha sucesiva de De Gaulle a Argel, llevaron un nuevo factor a la agitación marroquí. La ignorancia de los Estados Unidos en los problemas marroquíes, su espíritu anticolonista y la ligereza de sus gobernantes, le llevaron a concesiones verbales que alejaban esperanzas de independencia y desvíos para la acción protectora de Francia, consecuencia natural del estado de venimiento en que a ésta se la consideraba, y que justificaba también aquellas promesas tan comendadas del "premier" inglés al embajador español sobre concesión a las reivindicaciones españolas a costa de Francia.

De Gaulle llevó, sin embargo, a Marruecos el daño mayor, que aun persiste, que es el del comunismo a las ciudades de Argelia y del Protectorado, donde una numerosa representación soviética ha tendido los hilos y la organización de su acción agitadora, a través de sus organismos secretos en los Sindicatos y medios trabajadores y de su conexión estrecha entre sus dirigentes y los de los nacionalistas de las ciudades.

Existen en Marruecos dos mundos muy distintos: el del campo y el de las ciudades. En aquel predominan las costumbres berberes, la vida campesina, el espíritu guerrero, la acción de los grandes kaides y de las confederaciones montañesas, tradicionales entre sus habitantes; en la ciudad, el musulmán arabizado, la mezcla de judíos y de europeos, los rostros blancos y sonrosados, la mollicie, la blandura, en abierta contradicción

con los hombres de la montaña y del desierto. El intentar llevar la democracia y sus sistemas a un pueblo que vive sobre un código fundamental del siglo VII, es atentar contra los propios principios constitutivos de la nacionalidad marroquí y que, de persistir, acabaría entregando las ciudades al predominio comunista y el campo al señorío local de los guerreros o pastores afortunados. Por todo ello, la acción civilizadora en Marruecos es forzosamente lenta, por tener que adaptarse los progresos de la civilización y de la ciencia a las costumbres y tradiciones, de tantísima dificultad.

Fue suficiente que el campo marroquí conociese la vida interna de la corte del Sultán, las fotografías de los trajes de baño de la princesa, la versión del pasado episodio de la reclusión del Sultán como consecuencia de la alteración de su rostro por un suceso desagradado en una fiesta íntima, de su concomitancia y de sus hijos con nacionalistas y comunistas, para que, hábilmente explotado, crease en muchos sectores, bereberes manejados por Francia, una repulsa hacia la familia imperial.

Dentro de esta situación general y de fondo, hemos de considerar la particular que la destitución y reclusión del Sultán y de sus descendientes ha venido a crear en el aspecto formal de las relaciones con la Zona española.

La presencia de Francia en Marruecos no ha obedecido a ninguna clase de intereses, ni de vecindad, injustificable a todas luces, sino el reparto de zonas de influencia que las naciones más poderosas de Europa acordaron en sus mutuas concesiones, y que tomó carácter formal en el Tratado de Algeciras, que tenidas en cuenta la anarquía reinante en grandes zonas de Marruecos y la incapacidad y falta de medios de la dinastía reinante, acordaron el establecimiento del Protectorado sobre su territorio. Este había de moverse dentro de los límites de la soberanía del Sultán respaldado por la nación protectora en su autoridad y prestigio, respeto a la religión y costumbres e igualdad comercial para todas las naciones, conservándose la personalidad de la nación marroquí, que sólo a efectos de sus relaciones exteriores sería representada por las naciones protectoras.

Los acontecimientos últimos del Marruecos bajo protectorado francés, acusan en el orden formal la violación por la nación francesa de la letra y el espíritu de estos tratados. No entramos en el fondo de la cuestión planteada por la conducta del Sultán y de sus familiares, ni tampoco en la autoridad moral y cualidades personales tan favorables al nuevo príncipe proclamado, sino al hecho formal de que la nación protectora viniese permitiendo durante mucho tiempo la abierta conspiración contra el Sultán por algunos de sus principales kaides y de que el propio Residente general francés, que tenía la obligación de defenderle y hacerle respetar, fuese al frente de sus tropas a destruirle y a capturarle.

El hecho consumado de que una parte importante de los kaides, bajo la dirección del bajá de Maraquez, acordaran destruirle, no puede pesar en el orden formal. Ni el pueblo

marroquí fué consultado, ni a todos los kaides del territorio bajo protectorado de Francia se les dió opción para opinar. Ni España fué consultada, ni el Príncipe que con soberanía permanente delegada del Sultán gobierna la Zona española, ni los kaides y pueblo marroquí en ella comprendidos, lo que justifica la repulsa, reservas y frialdad que la medida ha producido en la zona española.

Aunque la cuestión de hecho tenga escasa repercusión práctica sobre un territorio que por sus características discurre en gran parte fuera de la soberanía de los sultanes, y hoy está bajo la legítima e indiscutible autoridad de Su Alteza Imperial el Jefe de nuestra Zona, la tiene y grande en el orden formal por constituir un precedente fuera del cuadro de los tratados y de los principios del Derecho Internacional, que sería más grave todavía si, como se susurra y muchos marroquíes temen, constituyese el primer paso en aquella pretensión, tan unánimemente repudiada por los naturales, de incluir la zona de Marruecos dentro de los propósitos imperiales de la Unión Francesa.

La repulsa española frente al acto formal de la destitución del Sultán, puesta de manifiesto en las reservas que esta nación hizo frente a la comunicación francesa, ha fijado la situación española ante los acontecimientos.

HISPANICUS

No olvidéis esta fecha: 21 de septiembre es "Cuestación de Juventudes". Darás tu donativo para las pequeñas que lo necesitan.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:

Don Federico Hoyos de Ont. Poeta Iglesias, 4.

Don Quirino Rodríguez Paradinas, Generalísimo, 21.

Doña Ludivina Serrano Pedraza, General Sanjurjo, 8.

Don Agustín Hernández Mirueña, Av. Federico Anaya, 4.

Don Marcelo Gómez Rodríguez, Almansa, 22, duplicado.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante las noches y a las horas del cierre de mediodía. Durante las horas de cierre de la noche, solamente se despachará mediante receta urgente.

NO ACORTE LA VIDA de sus trajes deslucidos antes de tiempo.

Una mancha en un traje puede ser una sentencia de muerte si no se limpia debidamente. Si emplea usted un mal quitamanchas, puede desvanecer el color del tejido, quemarlo, o dehilarse las fibras de la lana, disminuyendo su duración. ¡Tenga cuidado!

Para limpiar en seco sus trajes emplee usted **REXOL**. Es un producto nuevo, que limpia instantáneamente las manchas de la ropa y no desvanecen los colores ni debilita los tejidos. La suciedad desaparece por completo, y limpiando con él toda la prenda, queda como si se acabara de estrenar. Pruebelo.

Jefatura provincial de Sanidad

LUCHA CONTRA EL CANCER

Dispuesto por la Dirección General de Sanidad, la creación en esta provincia de la "Lucha contra el cáncer", se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 22 del actual, empezará a funcionar en el Instituto provincial de Sanidad, un consultorio de la misma bajo la dirección de don Luis Sánchez Velasco.

La consulta tendrá lugar los lunes, miércoles y sábados, de cuatro a cinco de la tarde.

Salamanca, 17 de septiembre de 1953.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las dos
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. N. n.º 26

La ayuda juvenil proporciona medicinas, asistencia médica a las Flechas que lo necesitan de nuestra Patria. Colabora en esta obra adquiriendo nuestros emblemas el día 21 de septiembre.

Delegación Técnica de restricciones de la Zona Centro-Norte

Nuevas medidas de restricción en el consumo de energía eléctrica, a partir del día 21 del corriente

Ante el grave riesgo de un agotamiento prematuro de las reservas hidráulicas calculadas para asegurar el enlace natural con las nuevas aportaciones previsibles en esta época del año, es necesario incrementar las medidas de restricción en el consumo de energía eléctrica a partir del próximo lunes, día 21, inclusive:

A este objeto, se dictan las disposiciones siguientes:

Primera.—La restricción será de tres días semanales, desde las 8 a las 19,30 horas, para reducir los consumos normales en un mínimo del 50 por 100, que se aplicará a todos los abonados, salvo las excepciones que procedan.

Segunda.—Queda terminantemente prohibido el alumbrado de los escaparates de los establecimientos comerciales, en todo momento, y mantener iluminado el interior de los mismos después de la hora de cierre.

Se prohíbe, asimismo, el encendido de los anuncios luminosos y el alumbrado de fachadas en cualquier día de la semana, incluso los domingos y días festivos.

Tercera.—Durante el periodo de aplicación de restricciones, no podrán la Empresa suministradora de energía facturar a los abonados cantidad alguna por el concepto de mínimos de consumos.

Cuarta.—En general, queda suspendida la contratación de nuevos suministros, con excepción de los de alumbrados de viviendas.

Quinta.—El alumbrado público de las poblaciones será reducido en un 40 por 100 de la potencia actualmente utilizada.

Sexta.—Los teatros, cafés, bares, cafeterías, restaurantes, y, en general, todos los locales de

concurcencia pública, reducirán su alumbrado en un 50 por 100, no debiendo exceder, en todo caso, el consumo diario del 50 por 100 del normal. El incumplimiento de esta norma llevará aparejada la suspensión del suministro de energía hasta nueva orden.

Séptima.—Los cinematógrafos no podrán consumir energía de la red general durante tres días semanales: lunes, miércoles y viernes; en los demás, incluidos el domingo y días festivos, no la consumirán antes de las 19,30 horas.

Octava.—Quedan anuladas las excepciones autorizadas con anterioridad, que deberán ser nuevamente solicitadas, tanto por lo que afecta al consumo diario como a horario de trabajo.

Novena.—El consumo de la industria en general no excederá del 50 por 100 del efectuado en los meses de marzo a mayo próximos pasados, y salvo autorización expresa, sólo podrán utilizar la energía de la red general durante las horas de luz solar de los días laborables de la semana en que se dé corriente a su sector.

El incumplimiento de las normas anteriores será sancionado de acuerdo con lo establecido en la nota publicada en la Prensa de esta capital el día 19 de agosto pasado.

HORARIOS DE CORTES — Los días lunes, miércoles y viernes de cada semana, se cortará el suministro de energía a la capital, línea de Zoria, desde las 8 a las 19,30 horas.

Los días martes, jueves y sábados de cada semana, se dará corte al resto de la provincia que reciba energía de origen Iberduero.

Caso de ser sobrepasado el cupo diario asignado a esta provincia, se suspenderá el servicio hasta el momento en que empiece a conmutarse el día siguiente.

VALLADOLID FERIAS DE SEPTIEMBRE DE 1953

4 grandes corridas de abono, 4 Un nuevo Tarzán

DOMINGO, 20. UN NOVILLO-TORO de don Ignacio Sánchez y Sánchez, de Salamanca para el rejoneador PERALTA, y SEIS de los Hnos. Molero

LUNES, 21. — SEIS TOROS de la Sra. Marquesa de Deleitosa

El Ranchero
Antonio Ordóñez y Jumillano

MARTES, 22. — SEIS TOROS de D. Ramón Fernández Zumet

Rafael Ortega
Antonio Ordóñez y Jumillano

DOMINGO, 27. — UN TORO de D. Fermín Bohórquez para el rejoneador PERALTA. SEIS de doña María Luisa Pérez Vargas, de Sevilla

Niño de la Palma
Rafael Rodríguez, de Méjico y Miguel Ortas

Localidades en las taquillas de la Empresa: Alcañales, 1, de 10 a 1 y de 4 a 9

Los precios más baratos de España

Tómbola de Caridad

LOS PREMIOS ESPECIALES

Preparados con papel y pluma, nos disponemos a oír de labios de un colaborador de la Tómbola de Caridad, los premios especiales, entre otros, que han salido de las cestas de las señoras y señoritas que vienen prestando su entusiasta colaboración.

Vaya escribiendo. Don Zenón Jiménez Roldán resultó agraciado, con un magnífico reloj de pulsera, donado por la Joyería Córdón; don Nazario Plaza, de la serie A., con una bonita araña; don José Fernández, residente en Vigo, calle Montero Tios, con una estupenda bicicleta; don Cipriano Velasco, con un hermoso bolso de piel; doña María Mateos, de Villalón de los Caños, con una mantiguera de cristal tallada, preciosa, y un caballo, cuya nombre sentimos no recordar, un excelente jamón.

Entre ese número inmenso de premios que están saliendo, no se quedan para atrás los especiales.

—Es que se juega mucho y es lógico que tanto unos como otros salgan con profusión.

—Y los premios sorpresa? —Pues, los premios sorpresa del martes y el miércoles pasados, corresponden al día primero, un estupendo lote de toallas; cuatro metros de tela opú; un estuche de cubiertos; otro de cucharón y cazo y un paquete de hojas de afeitar Iberia. El día segundo, de los anunciados, un admirable lote de toallas y una magnífica mant. donada por la Casa R. Galván, siendo los agraciados, don Manuel Carbajosa y don Ubaldo Rodríguez de la Fuente, respectivamente, ambos de Salamanca.

—La cosa no puede estar mejor.

—Esto es cambiar duros por pesetas. Lo interesante es que todos los salmantinos sigan visitando la Tómbola, aunque venga el frío. Pensemos en el que pasarán los pobres durante el crudo invierno...

CRONICA DE PARIS

Un nuevo Tarzán

Desde hace cinco años visita en un bosque de Francia

Servicio especial para "EL ADELANTO"

En el departamento de la Corceze ha aparecido un Tarzán del siglo XX. Ya es un poco tarde para que estos tarzanes salgan a la luz pública, pero de todas las maneras no cabe duda de que en Francia hay sitio para todas las rarezas de los seres humanos. Porque este Tarzán acaba de manifestar ante la Policía que se había convertido, en señor de los bosques por su propia voluntad. De todas las maneras, la Policía está investigando para ver si el individuo en cuestión tiene algo que ver con la delincuencia de estos últimos cinco años.

Días pasados, un grupo de muchachos se atrevió a penetrar en los bosques de Corceze, que son los más impenetrables de Francia. Estos bosques están asentados sobre terrenos muy fértiles y gozan de un clima caliente y de gran cantidad de lluvia. La vegetación es importante dentro de lo normal de la flora europea, porque nadie debe de creer que estos bosques son las selvas del Brasil. De todas las maneras, y vista su extensión, son escasamente visitados por los turistas. Solamente la curiosidad lleva a veces a grupos de escasamente visitados por los turistas. Solamente la curiosidad...

Los muchachos que entraron en los bosques de Corceze vieron huellas de un ser humano en numerosos puntos del bosque. Eran huellas de pies desnudos, de donde dedujeron que alguien solía andar por el descuido, cosa que les llamó de forma extraordinaria la atención. Por ello, decidieron investigar para ver si había alguien que habitara los bosques. A los dos días hallaron un individuo que estaba completamente desnudo, usaba una gran barba y se hallaba labrando un pedazo de madera con un cuchillo. El tarzán hablaba correctamente, puesto que se trataba de un hombre que había estado solamente cinco años que se había enterrado en el bosque.

Michel Laverne, de cuarenta años de edad, es un tarzán perfectamente cuerdo. Al acabar la guerra intentó buscar trabajo, pero no tuvo la suerte de encontrarlo a su gusto. En la búsqueda halló un amigo que le dijo que se encontraba en las mismas condiciones que él por lo cual, le propina dedicarse a la mendicidad por las granjas. Este amigo decía que siempre encontrarían abundante comida y algún dinero, pasando así el tiempo hasta que las cosas mejoraran. Pero Michel Laverne, que desde hacía tiempo había mostrado una gran afición por la vida al aire libre y por el nudismo, encontró más gallardo dedicarse a vivir en plan de tarzán de los bosques en lugar de ser un mendigo. Y así lo hizo, adentrándose en los bosques y viviendo de raíces silvestres, frutos y yerbas. El único elemento de civilización que llevaba eran 12 cajas de cerillas para condimentarse las comidas a base de cocimientos.

En las sombras del bosque ha vivido Laverne cinco años, durmiendo en el suelo o en las copas de los árboles. Su estado de salud es formidable y afirma que ni un solo día ha estado enfermo. Agrega también que en los bosques de Corceze hay alimentación abundante para vivir sin trabajar y que ahora que le han descubierto lo va a pasar mal.

Pero el padre de uno de los estudiantes descubridores, también gran aficionado al alpinismo y la vida al aire libre, ya dado un empleo a Laverne es su fábrica de calzado, empleo del que tomará posesión una vez que la Policía vea si es verdad que este hombre se fue al bosque por su cuenta y no por tener algo que ocultar. Pero parece que nos hallamos ante un tarzán honrado que ni siquiera con sus desnudeces ha atacado la moral, porque nadie le ha visto entrar y apenas le han visto salir.

MARCEL PRENDAST

INDUSTRIALES

Admitirá socio que aporte dos millones de pesetas, con garantía beneficiosa anual de doscienta cincuenta mil, fábricas de curtidors en marcha, 10.000 metros cuadrados de terreno, tres maves edificadas con 2.500 metros cuadrados, vivienda, emplazada en Mérida, linda con dos carreteras de primer orden. Asegurada la venta de sus artículos fabricados. Para informes, dirigirse a Curtidors Extranjeros, MERIDA

¡Atención forasteros!
El próximo lunes, festividad de San Mateo. El acontecimiento cinematográfico

LA HERMANA SAN SULPICIO ANA
En color, y la película campeona
En sesiones matinales y especiales de

Cinéma Salamanca y Moderno
PROGRAMAS PARA HOY
CINEMA SALAMANCA MODERNO
Desde las 5
Extraordinario programa
A las 5, 8 y 11
Prosigue el éxito apoteósico de

El tesoro del condor de oro
Tolerada menores

COLISEUM
8 y 11 - ¡Arte! ¡Juventud!
¡Belleza! ¡Alegría! todo con

Antoñita Moreno
y su notable espectáculo de arte español y en el que figura la primerísima bailarina RAQUEL LUCAS, con el estreno de

Dolores «La Macarena»
Tolerada menores

Los teatros estarán perfumados por Emilia - Antonio

LICEO-A las 8 y 11
Triunfal éxito de la formidable compañía

Gascó - Granada
ESTRENO de la divertida comedia

¡OH, DOCTOR!
Genial interpretación de TINA GASCÓ. Lujosa presentación
(No tolerada menores)

Gran Vía
Empresa BARRUBCO

Tarde, a las 8. Noche, a las 11,15
RAMBAL presenta

GENOVEVA DE BRABANTE
(La que fué madre, mártir y santa)

Un alarde de lujo escénico
Incredible riqueza de vestuario
Formidable orquesta
Maestro director: JOSE GARCIA BERNAL

Mañana, 20, tres funciones, 5 tarde «Genoveva de Brabante» 8 y 11,15, «El rey de los valdunos». Lunes, 21, tres funciones, «Las dos huertanetas de París». Martes, 22, «El hombre y el monstruo»

Local perfumado por Emilia - Antonio

Gran Teatro BRETÓN - A las 8 y a las 11,15
FUNCIONES FEMINA. Despedida del grandioso espectáculo de variedades arrevistadas

SIRENAS BLANCAS
Con la deslumbrante super-vedette internacional Elena de Carlo
Dos señoras, UNA localidad - Caballero y señora, UNA localidad
No tolerada para menores

Cinéma TARAMONA - Desde las 5. Programa DOBLE
PEQUEÑOS - La mejor película de Aurora Baudista y CIBLO SOBRE EL PANTANO - Vida y muerte de Santa María Goretti - No tolerada menores

La Universidad de Salamanca EN LA HISTORIA DE ESPAÑA

MUCHAS páginas serían necesarias para mostrar el papel decisivo que el viejo Estudio salmantino ha desempeñado en el curso de nuestra Historia. Cuando nace, hace ahora siete siglos, España, era sólo una posibilidad y, entre sus problemas acuciantes, el más grave consistía en el giro que había de adoptar su espíritu, colocado en la encrucijada decisiva donde se cruzaban sus caminos Oriente y Occidente.



De Córdoba, recién conquistada, venían, por ocultas vías, la filosofía de Averroes y Tolal y la ciencia de Abuscassim y Abenzoar, y, en Toledo, la Escuela de Traductores, impulsada por Alfonso el Sabio, va a derramar sobre Europa el saber griego, mezclado con ingredientes orientales. Más cercanos, si no más peligrosos, los judíos de la conyosa alama salmantina, pacíficamente entregados a sus negocios y a su culto, a la sombra de un benigno Fuero, ofrecían su "Talmud" y su "saberidoria" añeja y seductora.

La sustancia cristiana de España permanece invariable, avivada por el fervor de la Reconquista y por la figura señera del gran arzobispo toledano, Jiménez de Rada, a cuyo vigor constructivo no fué ajena la fundación de la Universidad. De fuera, apagada ya un tanto el brio renovador de Cluny y del Cister, llegaban ecos de la pugna entre el Pontificado y el Imperio, que mantenían ahora Honorio III y Federico Barbarroja, en el terreno de los hechos, pero que iba a encender las plumas gibelinas del Dante y Juan de Paris, abriendo caminos a Occam y a Marsilio de Padua, a la bofetada de Agnani y al Cisma de Occidente, a las disputas conciliaristas y al Mundo moderno.

En este hervor de doctrinas opuestas, la Universidad de Salamanca se dispone a ejercer su difícil magisterio, rompiendo sendas que hagan posible la cultura y la historia de España. Ella va a constituirse en corporación de maestros y escolares, al modo que pide el estamentalismo de la sociedad medieval, cristalizada en "órdenes"; pero, sobre todo, va a ser el hogar donde fragüe y cristalice el espíritu español.

Bajo unas u otras anarquiencias ha de luchar denodadamente contra la gran tentación española: la tentación del Oriente, mantenida en su seno por la cátedra de Astrología, servida siempre, si no por nombres extranjeros, sí por espíritus extraños a lo que España había de ser, informada por el catolicismo. Nicolás Polonio, Juan Selaya y, particularmente, el hebreo salmantino Abraham Zacuto, gran amigo del obispo don Gonzalo de Mivero, sustentan una doctrina, que había de recibir luego refuerzo considerable, ya los judíos expulsados, a favor del clima espiritual del Renacimiento. La "Celestina", escrita por un judío converso en Salamanca, a fines del siglo XV, es buen exponente de ese hecho que la Universidad supo vencer.

Con tal tendencia conyugan sus influjos otras dos que llegan en seguida: el Humanismo y Erasmo de Rotterdam, mientras conviven sus aulas los problemas planteados por el descubrimiento y la conquista del Nuevo Mundo. Es entonces, en la primera mitad del siglo XVI, cuando el Estudio salmantino interviene decisivamente en las grandes gestiones relacionadas con la política y la cultura españolas, señalando el norte de nuestra actitud y nuestra misión en el mundo.

No es exacto decir, como se suele, que la Universidad adoptó una postura hostil hacia el Humanismo. Nebrija enseñó en ella, y en Salamanca ofreció su "Gramática castellana" a la Reina Isabel. Su pombre, el del maestro Fernán Pérez de Oliva, el del Brocense y el del Comendador Griego, bastan, entre muchos, para demostrar lo contrario.

Ni fué su misión estrechamente nacionalista, pues aquí regentaron cátedras de Anglería, Marino Sículo, Arias Barbosa y Pedro Margalho, aplaudidos y aclamados por multitud de estudiantes de todas las naciones. La nobleza se hizo sabia en sus aulas, cuando don Gutierre de Toledo, introductor de Juan del Encina en casa de su hermano el segundo Duque de Alba, desempeñó el cargo de maestraescuela y cuando explicó a Ovidio y a Plinio el Condestable de Castilla, don Pedro Velasco.

El erasmismo representaba un peligro sutil. Del ambiente universitario salió el aliento que dió vida al "Lazarillo de Tormes", acaso el libro que mejor cifra el momento innovador y rebelde de aquella hora. Pero en la reunión de Valladolid de 1527, convocada para dirimir la grave contienda que Erasmo suscitó entre nosotros, los teólogos salmantinos no se inclinaron hacia el holandés.

Llega en seguida la primera gran controversia sobre la existencia del Imperio. ¿Es lícita la conquista de América? El genio teológico de Francisco de Vitoria, desde su cátedra de "Prima" y en sus inmortales "Relecciones", va a terciar en la disputa entre Bartolomé de las Casas y Juan Ginés de Sepúlveda. España puede hacer la guerra a los indios, no por supuestos títulos del Emperador a la "Monarquía universal", grata al humanista andaluz y al canciller italiano Gattinara; ni por pretendidas facultades del Pontífice para disponer de las tierras del mundo, sino por el derecho de comerciar y predicar el Evangelio de Cristo. La Universidad otorgaba así fundamentos jurídicos al Imperio, que, primero con Palacios Rubios, Presidente del Consejo de la Mesía, y luego con Covarrubias, el "Bartolo español", presidente del Consejo de Castilla, recibiría de las aulas salmantinas sostenimiento ideológico, multiplicado en los centenares de virreyes, oidores y juristas que de ellas salieron.

Atalá, más humanista, más "moderna", alentaría principal-

mente a literatos y poetas. Salamanca cultivó con predilección las disciplinas que fundamentaban la vocación imperial de España. No sólo formando teólogos y letrados, sino tratadistas del Derecho Internacional, como Vázquez de Menchaca, que defendió el primero la tesis del "mar libre", inspirando a Grocio.

El Estudio salmantino ofrecía modelo a las nacientes universidades de Santo Domingo, Méjico y Perú. Miles de estudiantes llenaban sus aulas. Antonio Agustín conoció en Salamanca, de 1535 a 1538, cincuenta y dos imprentas y ochenta y cuatro "estaciones" de libros. De los Colegios Mayores, cantados por Lope de Vega:

Esta máquina levantan al cielo cuatro Colegios que aquí los Mayores llaman: el Viejo, el del Arzobispo de Cuenca y Oviedo, y hasta para saber que se igualan,

salían obispos y letrados, santos y virreyes, que eran la mente y el verbo del Imperio, como fueron sus teólogos prez del Concilio de Trento y honor de la Iglesia romana.

Declina el siglo XVI y conmueve el Estudio la controversia "De Auxiliis", en la que el tomismo clásico se opone a los logros doctrinales de la voluntad individual, inmolados por las auras del Humanismo. Contiendas de Báñez y Molina; pugnas de Bartolomé de Medina y Fray Luis; el Tribunal del Santo Oficio velando por la pureza del dogma, frente a las múltiples asechanzas del Oriente, agazapado tras cien veladuras.

La Universidad milita contra todos los peligros y dona cuarenta mil escudos de oro para la flota de Lepanto. Luego, el patentes del XVII y, a fines del XVIII, el grupo que da vida al "Semanao de Salamanca", con el obispo Tavira, Fray Bernardo de Zamora, catedrático de Griego, Forner, profesor de Derecho y Meléndez Valdés, de Prima de Letras.

La Universidad, latiendo al compás de los tiempos, tras haber dado dirección a la cultura y a la Historia de España.

ADOLFO MAILLO

Laniel saldrá para Washington el día 30

Paris.—En fuentes diplomáticas se revela hoy que el primer ministro Joseph Laniel proyecta salir en viaje a los Estados Unidos para entrevistarse con el presidente Eisenhower, el próximo día 30. Le acompañarán el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, y un pequeño séquito. (Efe.)

MUJER: Por un deber de Patria y por tu propia conveniencia, debes realizar tu Servicio Social.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que han solicitado tomar parte en las oposiciones a escuelas maternales y de parvulos, que en el tablón de anuncios de esta Delegación se encuentra expuesta la lista de admitidas, dándose un plazo de reclamación de ocho días, que finalizará el próximo día 25, a las trece horas.

El Adelanto

Fundado en 1883

Sábado, 19 de septiembre de 1953

Suscripción 15,00 ptas. al mes

¿Por qué no se organizan nuevamente los concursos de ganados?

La apatía y desidia de nuestros ganaderos, han impedido el celebrar esta clase de Concursos

En Salamanca es inexplicable la ausencia de los certámenes ganaderos

Lo que nos dicen Don Luis Bermúdez de Castro y Don Manuel Luis Sánchez

DON LUIS BERMUDEZ DE CASTRO

Los problemas de la ganadería y del campo salmantino, son bien conocidos, y muchas veces resueltos por don Luis Bermúdez de Castro, que al frente de la Junta del Fomento Pecuário de nuestra provincia, ha realizado una magnífica labor. No vamos en estas líneas a hacer una panegírica de su personalidad, por demás definida y conocida.

—Inconvenientes de estos certámenes?

—Múltiples: la dificultad para el transporte, la cuantía de los premios, de la propaganda, las instalaciones... la organización de un certamen de cierta categoría, representan gastos, que no se alcanzan a imaginar.

—¿De hacer un concurso, dónde lo instalaría?

—No creo que tenga elección posible, ya que el único establecimiento existente en Salamanca, es la Granja de la Vega.

—¿Su opinión de los certámenes de ganados?

—Un festejo más para el pueblo, que siempre recibe de buen grado estas manifestaciones externas.

soy un escéptico; no encuentro ningún beneficio de los que pudieran llamar directos, ahora bien, si es cierto que por medio de los concursos se estimula a los ganaderos en la mejora de sus reses.

—¿Qué organismos intervendrían en la organización?

—El más indicado, la Junta de Fomento Pecuário, con la colaboración de la Dirección General de Ganadería, también la Diputación, el Ayuntamiento, el Sindicato de Ganadería, la Jefatura provincial de Ganadería.

DON MANUEL LUIS SANCHEZ

Lo único que se organiza en nuestra ciudad en relación a los concursos ganaderos, se debe al entusiasmo y a la diligencia de don Manuel Luis Sánchez, que durante varios años y como Concejal, ha sido el promotor de los certámenes del Viernes Santo, en nuestro Matadero municipal. Por su iniciativa se celebran estos, al que acuden ganaderos o industriales carniceros a fin de presentar las mejores para el sacrificio en dicho día. Por ello, y por sus relaciones ganaderas, hemos considerado imprescindibles sus opiniones.

—¿Que por qué no se celebran concursos? —nos contesta—, creo que la responsabilidad de esa falta, radica en la falta de cariño e interés por la ganadería. En Salamanca, provincia eminentemente ganadera, es inexplicable la falta de concursos, y es que nunca se ha dispensado la atención debida a los problemas de esta índole y se ha olvidado de que nosotros, los de la capital, debemos acercarnos a los del campo, y a la vez, ofrecer a estos últimos facilidades para que vengan a nosotros.

—¿Considera que los concursos representarían grandes beneficios?

—No admite discusión la pregunta. Serían millares las personas que acudirían a ellos, se estimularía a los ganaderos para mejorar la raza de sus animales, se incrementarían las transacciones; en suma, sería una riqueza que superaría en una proporción geométrica a los gastos que se ocasionarían.

—¿Dónde situaría usted el recinto para estos concursos?

Hace tiempo, el Ayuntamiento estudió la forma de construir un recinto para el ferrial de ganados, y a la vez, el dotarlo de instalaciones precisas para la comodidad y albergue de las

A la pregunta que me abrimos esta encuesta, responde:

—Las causas por las que en nuestra provincia no se organizan concursos de ganados, son variadas y numerosas. En primer lugar, sin temor a ser demasiado rigoristas, podríamos decir que la apatía y desidia de nuestros ganaderos son las circunstancias de que en más de una ocasión las iniciativas de la Junta de Fomento Pecuário, juntamente con las de la Diputación de organizar uno de esos concursos-exposiciones de ganados, quedaron solamente, en iniciativas. A ello tenemos que añadir, que en estos últimos años la glosopeda, la falta de pastos, las malas condiciones de los transportes, la época intervencionista... fueron obstáculos difíciles de salvar.

—¿Qué clase de concursos consideraría, deberían de ser más pródigos, los comarcales, o los provinciales?

—Indiscutiblemente, los comarcales habrían de ser una preparación para el provincial.

Por ello, entiendo, que anualmente y en cada comarca ganadera se debieran de celebrar los concursos, para que al final de ellos, como colofón, organizar el provincial.

—¿Beneficios directos de los certámenes de ganados?

—En relación a los beneficios de los concursos, a fuer de sincero he de manifestar que

HABLEMOS de TOROS

GANADERIAS DE LA FERIA

«CERROALTO»

(Hermanos Cembrano)

Llega por primera vez a la feria de Salamanca la ganadería de "Cerroalto", que si ahora está afinada en Extremadura, lo cierto es que puede considerarse como salmantina. Y de este modo se completa una feria totalmente charra.

La ganadería de los señores Cembrano Hermanos que se lidia con ese eufónico nombre de "Cerroalto", es la formada hace unos años por don Benito Martín Rodríguez con 150 vacas y dos sementales de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja, aumentada en 1943 con 103 vacas y dos toros de don Juan Sánchez de Terrones, y eliminándose paulatinamente la casta de Espioja para quedar solamente con el ganado oriundo de Contreras.

A nombre de don Benito Martín se lidiaron por primera vez toros en Barcelona, el 28 de mayo de 1944. A finales de 1948 adquirieron la vacada, con todos sus derechos, los jóvenes aficionados extremeños señores Cembrano Hermanos, quienes variaron el hierro y la divisa —que hoy es azul eléctrico y roja— adoptando para el anuncio en los carteles la denominación de Cerroalto, una de las fincas donde pasta el ganado.

Durante la temporada de 1949 empezaron a lidiarse las reses con aquel nombre, verificándolo en distintas plazas, como Barcelona, Huesca, Tarragona, y jugándose por primera vez en Madrid, en novillada, el 17 de septiembre de 1950, fecha que marca la antigüedad de la ganadería.

Los toros fueron descajonados ayer tarde, en privado, al ser suspendido, por inseguridad del tiempo, el festival popular.

Las reses de Cerroalto tienen las siguientes características: Número 12, "Atrevido", negro lucero. Número 2, "Ballestero", negro.

Número 5, "Mascariño", negro. Número 16, "Notario", cialgo.

Número 21, "Japonés", negro meano. Número 9, "Bilbaoño", chorrado.

Número 4, "Fampso", tostado (sobrero).

César Girón corta una oreja, en Cazorla

Cazorla. —Corrida de feria, con buena entrada. Toros de la ganadería de Pinohermoso, bien presentados, que cumplieron. Antonio Bienvenida hizo una faena adornada al primero y mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación). A su segundo, que brindó al ministro de Hacienda, lo muleteó muy inteligente y torero y lo despauchó de tres pinchazos y media. (Palmas).

Manolo Vázquez, valiente y adornado en su primero, que mató de una entera. (Ovación y vuelta). A su segundo, faena muy ceñida, que terminó con tres pinchazos. (Ovación).

César Girón muleteó inteligente a su primero y lo mató de un pinchazo y dos estocadas. (Ovación). Al que cerró plaza, que brindó al ministro, le hizo una gran faena con pases de todas marcas, para dos estocadas. (Ovación, oreja y vuelta). (Logos).

Un torero cómico, gravísimamente herido

Granada.—En un espectáculo cómico-laurino celebrado en el pueblo de Zújar, una vaca, de la ganadería de Rueda, al intentar uno de los "charlots" clavarle un par de banderillas sembrado en el suelo, le volteó y pisoteó, ocasionándole un hundimiento del frontal y heridas diversas en la cara. El infortunado torero cómico, que se llama Francisco Heredia González y tiene cincuenta y tres años de edad, ha ingresado en el Hospital de San Juan de Dios, de Granada, donde se encuentra en estado gravísimo. (Logos).

Victoriano "Valencia", trasladado a Madrid

Barcelona.—El novillero Victoriano Roger "Valencia", que ayer resultó herido en el Monumental, ha pasado la noche muy intranquilo.

Autorizado por los facultativos salió, a las ocho de la mañana, en avión, para Madrid, a fin de ingresar en el Sanatorio de Toreros. (Logos).

CUADERNOS ALADOS de Miguel Rodríguez Selsados

- N.º 1.—Bandada de Palomas (Poesías).
- N.º 2.—Mis fábulas (Libro primero).
- N.º 3.—Romances salmantinos (Primera serie).
- N.º 4.—Mis fábulas (Libro segundo).
- N.º 5.—La alegría (Cuentos, y cuentecillos).
- N.º 6.—Mis fábulas (Libro tercero).
- N.º 7.—Hierbas de olor (Manejo primero).
- N.º 8.—Mis fábulas (Libro cuarto).
- N.º 9.—Sol en la noche (Poesías).

PRECIOS CUATRO pesetas ejemplar. Venta exclusiva. Librería NUÑEZ, Rúa Mayor, 13

¡SALMANTINO! No olvides que el día 21 de septiembre es la "Cuestación de Juventudes". Contribuye con tu donativo.

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce y a las cinco. Corriño, 18. — Teléfono 2016 (C. S. 94).

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO GANE 100 PESETAS todas las semanas

Salamanca Caudal CUPON DEPORTIVO Semana 2.ª Con la colaboración de

Pañerías Reunidas

Su traje únicamente lo comprará a precio de fábrica en PANERIAS REUNIDAS. José Antonio, 3

Nombre y apellidos Dirección

BASES.—El concursante que acierte el resultado de este partido (goles de ambos equipos), percibirá un premio de CIEN PESETAS. Si son varios los acertantes se sorteará entre ellos. Deposite este cupón en el buzón especial de EL ADELANTO, Rúa, 13, hasta las siete y media de la tarde del sábado.

CUARTO ANIVERSARIO del señor D. Iñigo Maldonado Iñigo QUE FALLECIÓ EN SALAMANCA el día 20 de septiembre de 1949 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Su esposa, Carmen Charro y demás familia, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren dicho día en la parroquia de San Juan de Sahagún y Padres Carmelitas Descalzos, así como el alumbreado de la Exposición del Santísimo en las Esclavas y en la Inmaculada (Vera Cruz), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La señora D.ª TERESA TAPIA ROMERO (Celedra de la Cofradía de la Semana Devota de la Virgen del Carmen) falleció en Salamanca, el 18 de septiembre de 1953 a los sesenta y cuatro años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S. D. E. P. Su desconsolado esposo, don Francisco Sánchez Hernández (teniente de Infantería retirado); hermanos: Mónica, Silvestre e Isabel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades una oración por su eterno descanso. Conducción del cadáver: Hoy, día 19, a las cuatro y media, al panteón familiar de Aldearrodrigo. Casa mortuoria: Melchor Cano, 21. Funeral: Día 21, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial de Aldearrodrigo.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, 22, 2.ª SALAMANCA